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Děkujeme tímto, Institutu for Democrasy in Eastern Europe 

a zvláště paní Ireně Lasota, za podporu nezávislého tisku v Československu.



"Právo na spravedlnost."

Žádáme, aby ze svých funkcí bylí bezodkladně odvoláni generální 
prokurátor ČSFR JUDr. Ivan Gašparovič, generální prokurátor CR 
JUDr. Brunner a hlavní vojenský prokurátor JUDr. Kříženecký.

Žádáme, aby byli postaveni před soud velitelé jednotek 
zasahujících nezákoným způsobem proti pokojným manifestacím v 
Praze v letech 1988 aš 1989 včetně 17. listopadu, čímž se 
dopustili obecního ohrožení velkého rozsahu. Žádáme, aby byly 
postaveny před soud osoby, které je řídily.

Žádáme, aby byli postaveni před soud náčelníci a příslušníci 
II. správy SNB v Bartolomejské ulici, kde byli zadržení při 
demonstracích v ulicích Prahy hromadně biti, a další náčelníci a 
příslušníci z jiných oddělení SNB - např. z pověstného dvorečku 
na oddělení VB ve Školské ulici.

Žádáme, aby byli postaveni před soud vedoucí státní a straničtí 
funkcionáři odpovědní za hromadný psychický a fyzický teror, 
kterému bylo vystaveno obyvatelstvo v době pokojných manifestací 
prodemokratické veřejnosti v Praze v letech 1988 a 1989, se 
zřetelem na zvlášť zavrženíhodný způsob tohoto teroru proti 
osobám nezletilým a malým dětem. Jmenovitě - Ladislav Adamec, 
Miloš Jakeš, Miroslav Štěpán, pánové Lorenc, Kincl, Vykypel (Dr. 
Husák. bohužel před soud být postaven nemůže, protože mezitím 
zemře 1) . á

Žádáme, aby byli před soud bezodkladně postaveni příslušníci | 
StB, kteří v letech 1988 a 1989 psychickým a fyzickým terorem « 
zastrašovali pořadatele a účastníky prodemokratických shromáždění f 
v Praze, unášeli je, bili a vyhrožovali jim likvidací, čímž je * 
chtěli odradit od jejich nezadatelného práva na svobodu I 
shromažďování, svobodu slova a projevu. 1

Žádáme, aby jejich trestné činy byly posuzovány jako trestné 1 
činy teroru v organizované skupině. Jmenovitě mjr. Zdeněk Šípek, 
mjr. Antonín Prchal, kpt. Beran, npr. Ota Svoboda a další 
příslušníci II. odboru StB Praha. ’

Zároveň žádáme, aby se okamžitě přestalo s ponižováním obětí í 
komunistických zločinů z let padesátých, jejich odsuzováním ke | 
zbytkovým trestům, aby tyto osoby byly rehabilitovány ze zákona a ? 
aby byl uznán III. odboj. í

Vzhledem k naprosto laxnímu přístupu vojenských prokurátorů k ] 
výše uvedeným i jiným skutečnostem vznášíme tímto podnět í 
Generálním prokuratuře ČSFR k zahájení šetření na vojenských » 
prokuraturách z důvodů podezření z trestných činů' zneužití 1 
pravomoci veřejného činitele podle $ 158.

V Praze, dne 10. prosince 1991 1
Petr Placák, Jana Miklušáková, Stanislav Penc, Kamil Černý, Lucie 
Váchová, Vojtěch Pokorný.

Den lidských práv, 1O. prosince, na Václavském náměstí proběhla 
demonstrace, na které se sešli občané, účastnící se 
proti komun istických vystoupení v letech 1988 a 1989. Demonstraci 
uspořádali aktivisté předlistopadových, nezávislých občanských 
iniciativ. Pa závěr shromáždění přečetla Jana Netopílová 
pet i c i, jejíž obsah Vám přinášíme. Pokud se pří poj í te k pet ici 
občanů "Právo na spravedlnost" ze dne 1O. 12. 1991, zašlete svoje 
podpisové archy obsahující jména, adresy, rodná čísla a 
vlastnoruční podpisy na adresu:

Stanislav Penc, 
Vycpálkova 972, 
149 00 Praha 4

nebo na kontaktní adresy našeho časopisu.

Petice občanů.
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táhl z ní pitralon a nabídli mi cigaretu s filtrem a když je 
všechny podnítili kouř.ř.l i 9 smé-<«pGjko j en^ protože ještě pořádně 
nebouchl i do stolu a n^^sť^ íf*fís^* hloupý Kl’uW co Vám je do té 
verbeže vždyť jim to ste^iíě^í-oM Láme a možná že hůř jak Vám a co 
Vás to tam vlastně táhne člověče to si nemůžete jít do kina 
říkali a mluvili do mně a ptali kolik mám doma po ruce sester 
jenomže já skoro nemusel odpovídat jelikož oni všechno svýma 
levýma rukama odbyli za mně a když se podívali na hodinky tak se 
mně nabažili a vykopli do bezpečného ruchu ulice z níz mně 
sebrali a řekli mi jen už Vás tady nechceme vidět to může být 
horší tak padejte no a já odeše.l na pivo protože tahle bitva 

’skončila porážkou protože v hospodě jsem se setkal se všemi co 
taky nestačili odjet včas a měli jsme si proto o čem povídat a co 
zapíjet když jsme ještě netušili že jednoho z nás zapomněli na 
pasovém a přitom on ani jeho nevěsta na svatební cestu do ciziny 
jet nehodlali a brzyvojín jimi byl unesen na druhý konec Moravy 
odkud se vrátil v řádně neutěšeném stavu s opičkou za ruku a 
vzteklý že si vůbec v jeho rodné zemi někdo něco takového může 
dovolit provést a vysadili mně v polích a já nevěděl kde sem 
říkal a když se až druhý den vrátil tak do sebe házel jedno pivo 
za druhým zatímco se ten smutný den už od rána varil na Samote 
guláš všem hladujícfm na počest a hostinská s láskou chystala 

■ sudy s hodněstupňovým pivem kterého objednala spoustu aby všem 
udělala radost a mohli ho všichni kamarádi a kamarádky pít až do 
rána a ona s nimi a s muzikou protože i slečna Jitka byla 
muzikální typ a lišáci kteří jí na její Samotě občas dávali 
dobrou noc1 jsou moc vyčúraní a hodně spotřebuji a hostinská 
čekala na své nové zákazníky kteří na sebe nechávali dlouho čekat 
až už to začínalo být krápět divné protože cinkalo šest večer a u 
stolů krásně zdmi prokvetlé restaurace posedávalo jen málo postav 
ktere si pospíšily a lily proto do sebe dvanástku s velikou chuti 
protože nebylo co dělat a říkaly se vtipy a karty se mazaly a 
všichni se nemohli dočkat a celé je to takové divné řekla 
hostinská a nikdo z nich ještě o žádných zátarasech na silnicích 
a hlídkách a mobilizaci nevěděl takže jen kroutili hlavami, 
vždyť je přeci pátek divili se a každý spořádaný příslušník třídy 
dá své práci vale kór když ví že je očekáván aby všichni společné 
oslavili odchody a návraty a celý život protože ho přeci měli 
rádi a ještě raději byli když se jim do něj nikdo nepletl a právě 
když si otevřeli lahvinku vodky protože se začínali nudou pomalu 
okusovat tak venku na štěrku zanaříkaly brzdy a Jaromír řekl hele 
už sou Lady jenomže dovnitř vpadla tlupa chlapů v uniformách i 
bez a jakmile velitel všech detektivů odkopl pod nohy se mu 
Pletoucího kocourka Kokeše jemuž se to nelíbilo takže se před 
invazi uklidil do kuchyně tak začal dobře známý divadelní vystup 
podle všech známých pravidel a Vy pane občanský průkaz a Vy Laky 
a kdo jste a co tu děláte a proč vůbec nejste jinde a Vás pane 
Palička známe a proto pojedete s námi a pan Palička svou kabelku 
odkopl do stinu pod stůl aby mu ji Lam nevyštrachá 1 i a šel s nimi
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■■1^ aby na sebe vš i chn i 
lépe viděli protože tomu tak asi muselo být a žárovky v objímkách 
taky nelenošily a světýlka kontrolovala stavy a kdepak vás šest 
zůstalo ptali se poněvadž oni měli všechno spočítané a 
zkontrolovali hasící přístroje a všechno co bylo po ruce když už 
tady jednou byli a domácí pán se nestačil divit a když se zeptal 
byl odkázán do mezí kde má jistě více práce o niž byse měl 
postarat především a ptali se ho aniž by si vzpomněli na otazník

a co Vy si vůbec myslíte říkali mu takovou bandu si nasadíte do 
baráku který navíc ani není Váš a copak by se asi stalo kdyby oni 
promluvili a což se asi stejně stane a bude mít na ředitelství 
hvozdů co vysvětlovat a přijdeme si to sem ráno zkontrolovat a 
protože byli zase o něco chytřejší a spokojenější tak odjeli 
protože věděli že ráno tady potkají zase už jen slepice, husy, 
koníka, vepře s kravičkou a hejno papoušků ze kterých mít strach 
nemusí a domácí pán byl ze všeho smutný a když si zanadával tak 
donesl litr rumu aby se o něj se všemi podělil a taky se začalo 
hrát na kytary protože hajného děti už stejně nespaly a společně 
se všichni pustili do zbytků guláše který byl studený jako psí 
čumák a pak se objevila šrůtka domácího uzeného takže se spát 
nechtělo už vůbec nikomu a do rána si všichni povídali o holkách 
a o klukách a o všem co je dnes potkalo a tak když se konečně 
rozednilo chtěli lidičky spát a proto si raději s dětmi zahrály 
na partyzány protože ony ještě nikdy tolik fousatých a vlasatých 
strejdů a hezkých slečen pohromadě neviděly a všichni byli veselí 
jakoby se všechno začínalo znovu a nikdy žádný včerejšek ani 
nebyl a nic zvláštního se nestalo, však příště to zase vyhrajeme 
my utěšoval i se navzájem a hon i 1 i se s dětmi tak dlouho až ze
všeho dostali žížu takže nezbylo než posbírat co bylo jejich a
naložit všechno do aut a jít po svých tam odkud byli vyhnáni 
protože jinam nebylo kam a stejně se na hospodu těšili a říkali
panu, domácímu pánovi Járo nezlobte se na nás my za to nemůžeme že
nás mají plné zuby a Jára řekl jen na to se vyserte voni jiný 
bejt nemůžou a když se všichni rozloučili s dětmi i s paní hajnou 
spustili veselé vlastenecké písničky ze kterých jim bylo dobře u 
srdce a cestou se div i 1 i jak je všude kolem krásně a co těch 
barviček na každém kroku a když došli do konzumu z ničehož nic 
všichni dostal i na něco dobrého chuť a koupi li si ledňáčka s 
rohlíkem a lidé ve frontách na maso koukali a ptali se samí sebe 
a mezi sebou a víte pani že tady na Samotě byl i ty. . . chartýsti a 
-opa je to ptala se druhá to asi bude nějaká nová sekta říkala 
třetí a lidičky se smáli a mohli se uchechtat takže jednomu z 
nich ihned zaskočil rohlík a když se vydali dál tak jim po cestě 
stromy mávaly na pozdrav a větvemi pokyvovaly nic si z toho 
nedělejte vždyt co mame říkat my tady u si lnice mezi tím olovem a 
sotva lidičky došli do hospody tak je hostinská přivítala a 
nezavřela pusu dokud před každým nestálo po pivě do něhož se 
všichni hladově zavrtali a taky vrátili hrnec od guláše a 
hospodská řekla děcka já vás' tad^ nechat * nemůžu uz se po vás • 
ptali dva a má přiject i ns.p^ptor* to <%'dy pohlídat a sou to volové 
zamračila se já teďkonc budú'muset .snídat pivo . a obvědvat pivo 
a večeřet, pivo dokud ho všechno nevypijú a přitom to byla ženská 
■ak za gros kudla takže ji všichni litovali ale pomoct jí nemohli 
takže aiespoň se pomazlili s Kokešem který všechno odnesl fako v 
opravdové bitvě a na rozloučenou si* všichni poručili hodně 
str i ptýzpárků aby jim neuplavaly žaludky a když všechno zaplatily 
z peněz ušetřených na tenhle povedený zátah tak se rozloučili s

celou hospodou Samotou i se slečnou hostinskou která se na tuhle 
sobotu těšila možná víc než oni a v autobuse pak lidičky ještě 
dlouho mávali vzdalující se zatáčce v níž zase jednou poznali 
něco z toho co věděli a co jim začalo být jasné sotva roztrhali 
dětské botičky protože si zase jednou chtěli dělat jen to co je 
bavilo protože se jim to tak líbilo a celou cestu cestu do města 
si dělali šprťouchlata z auta které je sledovalo aby se v pořádku 
dostali k maminkám a povinostem které na ně číhají za každým 
rohem a pro které se zřejmě narodili a jakmile autobus konečně 
zastavil a lidičky vystoupili tak dostali zase chuť být spolu při 
pivě takže šli do hospůdky v níž byli doma dělat dobrou náladu 
aby je ze všeho netrefil šlak a mrkali k pultu o nějž se opíral 
psovod kterého oni dobře poznali a celá hospoda už dávno věděla 
že to chuligáni zase jednou dostali a vůbec ne naposled a pan 
vedoucí všem nosil pivo za pivem protože proti hašišákům nic 
neměl protože pít u něj na sekeru neměli ve zvyku a já to tam ten 
víkend do sebe lil taky protože jinak bych vám o tom nemohl 
pov í dat,

Lesem1etempozdnímlétem 
jednímvrzemhonempodzem

pan Rada / 1981

Z knihy povídek s názvem BYLO NEBYLO... 
. . . tu s nám i

/pozn. redakce: povídka již byla ve "Vysoč.- činně" otištěná, pro 
špatnou čitelnost jsme se rozhodli otisknout ji znova. /

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE!!!

Povídka Stopyfaktasvědectvfí byla napsána v roce 1981, ale až o 
tři roky později byla doplněna o jednu větu. Jestliže ji správně 
uhodnete, můžete být vylosováni a získáte malou cenu.Redakce



Vysoč.- činná začla vycházet, jako samizdat v roce 1988. Po téměř 
dvouleté přestávce, se snažíme, po obdržení materiální pomocí od 
americké nadace Institute for Democracy in Eastern Európe obnovit 
její činnost.Bude vycházet jak čas dovolí. V dnešní době se spíše 
potýkáme s problémem nedostatku příspěvků. Proto naše výzva Vám. 
Pokud máte zájem o spoluprácí, máte možnost tvořit s námi tvář i 
Vašeho časopisu.
Nezávislé tiskové a dokumentační středisko "Vysoč.- činná".
Kontakt: Radovan Neuwirth,Studentská 10/48, Žďár n. S.4, 591 Ol 

Vladislav Bukáček, Tvrz č. 6, Žďár n. S.l, 591 Ol

Nezávislý občasník Česko-moravské vrchoviny

zaměřený na literaturu, hudbu, divadlo, výtvarné umění na pomezí

Čech a Moravy

HLEDÁ KE SPOLUPRÁCI:

dopisovatele, recenzenty, fotografy, výtvarníky, aj.

Máae zájem i o starší práce vydané saiizdatei před rokei 1989. 
Nechcete, nebo neaáte loěnost publíkqyat y oficiální! tisku? 
Zašlete Vaše věci nál, rádi je otiskneie
Dřívější doba nepřála neoficiální kultuře, nyní je situace 
podobná, jenoa důvody jsou jiné. Chystáae sérii reportáží o 
situaci kultury a hlavně klubů v některých Běstech v okolí 
Vysočiny. PotřebujeBe i Vaši poboc, inforaujte nás o situaci 
koleB klubů a kultury ve Vašea okolí. Posílejte náB plakáty na 
koncerty, prograay klubů, zajistíme rozanožení a rozeslání do 
okolních Běst, na naše náklady. Zvýší se VáB návštěvnost koncertů 
a naše vzájeaná inforBovanost.Na oplátku budeae na Vaše 
kontaktní adresy posílat inforBace a plakáty z jiných aíst.

VYSOČ - 

ČINNÁ

TELEFON^



VykopávkyVykopávk^^vkopávkyVykopávk 
Vy kopávkyVykopá||r^*W:opávky Vykopávk 
Vykopávky Vy kopali LopávkyVykopávk
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A tohle je... 
3® vak? Stát

aHA s®f^ • -tehdy není taky tak Ui UeV^ ľ^ k^ -íe  ̂ ^tehdy není vo 1

I X^.^^^, kdyžSvU^^ nahače« ^ I
1 koSHi’ed^“ajedZovaÍávZn/^ ZhlaZ |

1 ZXt, viset, vsakovat^ ^ sná blázinec^ ^ ■
■ “3é- ^te^co s® ^dáva ^ t. Cikán Hon.- snaS1se «ž 1 
■ František, ž už tam byl - ice piva a o ^jnu |

I ukecat . že ho j^^^ 4
■ dávám, i velkého rJma krásný. r.-a--- |
■ a na to si táio. 3 to zakázaný. * ů2u stěžovat. M
■ to tolik n karty- Celkem s1 1
■ Jiný f 1 ý^ni avně když dávaj P1 ■ áeni takový tý 1
■ Seru na ne. - d brý alkoho11_ marnýho s nervama. se
■ jsou to docela dob t jakyho^ prde t . - ■ .7
■ ’zmocňuje se rQ a j á jsemdR ^mu to blbyj urSovat.
I nicotnosti- ® taky dlabou. těma, co mají h ~ t těma, co■ vším H^Zmeži —šiškový snění sed^vín. když to tak

■ da c*U «-za pude -^kam ^ně ^n^ ^^ k ne ak
■ nechoZi na ^ TorZ Udí- “^a "%^ ^átný

■ posuzuju. kde *yl y taky vůbec * m ^
zjebany, \?°tá šuká. mysl3krytelch dočasnou . vonl

I * Všude se chlasty z ^ stolu pokry^ * ^ vrchný vyldeš s
1 W Styl lovců rnam . pro príži ,x»ce uklánet. - oí§ jste

■ pomazaný- g0 neVOholiš á ze svých P 13-tej pramen.

I ^ŠS^TŠř^

■ tak dva^;omene placeni- chlapa. von byl
7Aloha h Skoda■ dícela na měkk- to Pájelo-

■ Pr okr ^^^J^^Mi

Vít Bohumil Homolka      

Vít Bohumil Homolka je dnes uš legendární postava žďárského 
duchovního podzemí. Byl jedním ze zakladatelů Atomové Mihule, 
svého času její monopolní textař a jeho interpretace jednoho z 
největších hitů A.M. s názvem 60. píseň je, podle mého názoru, 
dodnes nepřekonaná. Po celou dobu, následující po podpisu Charty 
77 se ocitl v centru pozornosti StB, což paradoxně jakoby jen 
zvyšovalo jeho bytostnou potřebu psát. Z dnešního pohledu se ale 
zdá, že méně mnohdy bývá více. Oproti jiným svým vrstevníkům však 
nesložil ruce do klína a do stáda všude okolo hýkajících oslů se 
zahnat nenechal. S V.B.H. se dnes můžeme setkat v živnostenských, 
chcete-li podnikatelských kruzích.

14.2. 92    R.N.

Ukázky jsou vybrány z povídek a fejetonů, které vznikly v letech

1976 - 1980. |
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PhDr Vladimír "Bóža" Trojánek se jako žďárský rodák během svých 
pražských studií na Karlově universitě - katedra marx-leninismu 
nesmazatelnou čarou zapsal do historie místního undergroundu 
nejen jako občasný zpěvák kapely Atomová Mihule, ale i jako 
kytarový bard, a to svými zhudebnělými reflexemi tehdejších 
poměrů. Dnes působí v hlavním městě republiky a profesionálně se 
zabývá tím, co mu bylo odjakživa nejblíž. Literaturou.

Ale jak jste se sem dostali? 
Dnes, dnes to ještě nevíme. 
Ale jak jste se sem dostali? 
Rvali jsme se z blázínkama a pak 
jak když do nás střelí.
Ale jak jste se sem dostali?
Drobili nám housky a rohlíky; 
ostatní pomřeli, tak kdo by 
neodo1 a1.
Ale jak jste se sem dostali?
Tleskali jsme nejdřív, jak jsme chtěli, 
pak jak jsme mohl i .
Ale jak jste se sem dostal i? 
Mlýny nás naučily třít nouzi. 
Ale jak jste se sem dostali? 
Děkovali jsme prvnímu a nadávali 
posledn í mu.
Ale jak jste se sem dostali?
Nezajímalo nás historické trnutí zubů. 
Ale jak. jste se sem dostali?
Dost podrobnou topografickou revolucí. 
Ale jak jste se sem dostali?
S kadeřavou křečí, s hořčicí a křenem. 
Ale jak jste se sem dostali?
Příliš okatě a příliš opatrně 
Ale jak jste se sem dostali? 
Potmě, pěšmo .a přece 
Ale jak jste šě sem dostali? 
Dnes, dnes to ještě nevím? • .

Jsem úředník postižený 
latentní neomylností 
vrtám se v nose 
prstovou vrtačkou 
plán těžby 
spi n í me 
záleží, jak se to veme 
holubi nám ale stávkují 
ano, klidně 
napištš to do novin 
- ne to nemohu uvěřit, opravdu ne - 
oni posléze odletí 
na Staroměstské náměstí 
a tam se houfují jakoby holubi

Těch polibků 
co jsem jí nasázel 
a slovíček 
hebkých a mazlivých 
a pohledů 
prudkých a sametových 
a dotýků 
kradmých a vzrušivých’ 
a ....................  
když 
Přešlo 
Př i j í.mán i 
našel jsem na jejím nahém 
těle tabu1 ku 
TENTO AUTOMAT KRADE

atmosférovaný člověk.
se dneska
om1uv i 1
-nende to, 
ch1ap i , 
ňák mi to dneska 
se j ruj e-

naš1 i ho,
kterak on mlčí, 
k čertu.
A plný břicho ementálu. 
A strašně divná 
divná atmosféra

Hloupost 
je hluboká strž 
kterou propal i 1 ON 
v prostřeném ubruse 
neboť se náhodou 
netře f i 1 
do popelníku

NEPŘÍLIŠ PŘESVĚDČIVÉ TÁPÁNÍ /ukázky/.
Vytěženo z mojí hlavy září, říjen listopad, prosinec 1983

připravil V. Bukáček

V1adimír "Boža" Trojánek

Ateismus 
je vědecký trest 
ve kterém současně 
cinká 30 stříbrných 
zní Kouzelná flétna 
a automatický buchar 
vytepává rytmus 
uškrcené labutě.
A opodál pláče Ježíš 
který nesmí zemřít
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V této části časopisu bychom Vás chtěli seznámit se situací klubů 
pro mladé lidi, v některých, větších městech na pomezí. Kluby 
nemají dnes na ruších ustláno. Počínaje vhodnými prostorami a 
konče množstvím financí. V některých městech šlape klub výborně, 
i spolupráce s radnicí není špatná. Jsou však místa, kde je 
situace opačná. Mezi taková města patří i aďar nad Sázavou.

času vyhlásený PO Čechách a «oravě, co^ 
"‘^ kvlutní^to kulturního dění^ dnes ^ý^Xry  ̂
ZZTZX-ohé protesty "^^X ^'-ci vyjednat. Tlak -

k provozování k^U *®n7Zh°" pracovník byl Příliš velký- b j I 
strany některých kulturních P lánkem "Babo ^d g k^/v té
na^^  ̂ «‘^^  ̂ - i

^.oSuje^Uí^edý. ač se spodní * »Z ■

  Žďárský Okresní klub mládeže byl P^^Těko^^^^H
stránkách tisku (deník MF), kritizován pro _svoi i víceméně 
formální činnost. Jeho tehdejší pracovnicí byl i pranýřováni 
právem, protože aniž by byla adresná kritika vyvrácena činy, 
našlo se vždy sdostatek výmluv a omluv. Přese všechny 
kamarádšofty s některými funkcionáři okresní provenience tehdy 
zřejmě nešlo vyvzdorovat zhola nic. Bia, bia, bia- vždyť proč si 
něčím takovým jako je kultura zatěžovat hlavu, ono je pohodlnější 
popíjet kafíčko a přemýšlet o počasí. Takže OKM vykazoval jakousi 
činnost a ku 1turychtivé mladé pokolení zatím bylo nuceno 
vyhledávat to své kde se jen dalo. Cestami do jiných okresů a 
krajů, vysedáváním po hospodách, při sobotních tancovačkách nebo 
i pořádáním vlastních alternativních akcí. Veškeré povedené akce 
pod hlavičkou OKU bylo v oněch dobách možno považovat za svátky. 
To ještě OKM obýval zrestaurované přízemní prostory' f»t£>j*radnice

k na náměstí, kde dnes funguje vinárna vyšší cenové kategorie.
‘V Po dokončení výstavby žďárského "Paláce kultury" (dále DK - Dům 
kultury), byl klub přestěhován do druhého patra novostavby. Ani 
přemístěním klubu do nového prostředí, se však v jeho činnosti k 
lepšímu mnoho nezměnilo. Smysluplnější údobí jeho existence 
nastalo teprve nástupem nového vedení v osobě Františka Tůny, 
začátkem roku. 1989. Do dnešních dnů, třeba i jen do 17. 11. 
téhož roku, se mohl každý občan města sám přesvědčit o tom. že
jestliže ne zcela vše, tak alespoň velice mnoho záleží na
samotných lidech. Na jejich přístupu a zájmu o věc. v tomto 
Výpade o kulturu s dovětkem - mladá. Náhodou- jistě nebude ani
ten fakt, že žďárský Klub mládeže jako snad úplně první ve městě
vyhlásil stávku na protest masakru na Národní třídě. Své prostory 
poskytl i právě vznikajícímu OF. Okresní klub mládeže se zkrátka 
stačil během krátké doby stát jakýmsi záchytným bodem mládeže 
města i okolí a jeho funkce jakési oázy v kulturní poušti, v níž 
jsme se my všichni byli nuceni pohybovat, je dosud 
nenahraditelná. A díky "velkorysé" socialistické výstavbě dnes 
okresní město Zďár n/S. nemá snad žádné / rád bych se v tomto 
bodě zmýlil / vhodné náhradní provozuschopné prostory. Stará 
městská zástavba vesměs lehla popelem a z toho mála co zbylo, se 
díky nechápavosti a ignoraci stávají čím dál dokonalejší ruiny, v 
nichž nacházejí azyl snad jen krysy a pavouci. Marná snaha 
místního Kruhu nezávislé kultury získat / ihned po své registraci 
na MV počátkem roku 1990 Z nevyužitý objekt patřící žďárským 
pekárnám, je toho smutným dokladem.

Rokem 1991 se dostanou ke slovu zákonitosti tržního I
.hospodářství a kdysi tak zcela běžné dotace budou zredukovány na I 
jninimum. Lze tedy očekávat i tvrdé dopady na mnoho oblastí našeho I 
všedního života. Provozní náklady DK jistě nejsou a nebudou malé I 
a protože z něčeho hrazeny být musí, jistě tedy náležitě vzrostou 
‘ ceny za pronájem místností a prostor vůbec. I tak lze ovšem

Klubu mládeže Co a programovým zaměřením. án 1

I Michal David. Rolmcová, Staia menšinovýml žánry za jaké by ý i rock už totiž dávno -jsou^ ^^mládeže
I minulosti v. kolika jiných místech , kých hudebních I
■ koncertní sály a shlédnout vystoupení amatel ® y .. apod? I
ý v i ne možnost sin lednoho herc« r i■ bylo a je ředstavení typu Divadlo . amatérskym ]

■ hudebníkům a ^^e funguje oblíbený posezení v
Í ’ZX^I- UU iniciativu ^n a jen ^H návštěvníkům i

I příjemném ^středí t®dý

1 =ľnX“ľU  ̂ : ^šním Zjitřeném
ostrůvek pohody a smíru. Tot ........

M světěčímdálvz^ey^ggsggggsga;^^

BABO RAĎ



Nádraží Žďár kolem roku 1899, 
v popredí sLará výtopna.

I i.jT^d f~í?em Se v^a^ blysklo na časy, kdy bývalé vedoucí k’í ub*u 
^^^ využít snad poslední ve .Žďáře . pro tyto účely vyhovující

-ľííTEEíý budOVOU ’- stara železniční výtopna a tak se zrodil

KLUB “DEPO"

Jistě _.... či vžeubť1 nevedoucí e , v ne 1 .
■ Poučnosti StE° 2a ^otnícE 1
■ P°tkkaJících CaS ^edejÚ3'' 5ak té. 1>hových L b°spodách ■ 
■ Medat rganí2ací A Pokud ■

■ např Se Jiných i■■ sektoru naE1^0 Ss« V Jakkoli E ’ Že bX dň S kl41turou ■ 
bud°ucnosf eh° ««stý °d tepE ^ozenýj ľ b^o možné B

B PýPadhí ^dfř°St * doľý lkávat X -bXstX ^^ho M f Fxľ- >xx xx^-Ex xxj I

B Plamenal i a Již přÍPadě o P1~edevším , , ý e Je tot X

B °stuPem času d°tace 2° ^kového P y k°laps b St °byvate]

A XXX' XX Ä2IÄ' X XX B
c budou PřípadJ Ej“1 a’iJí 7 místg.

1 "U^"^^ Jeho přistáni Bne,horši náraz ekonomického šoku u»ož TÍ POdmínk^i. J^by muÄS^äfc^^ 
Jestliže by ani přese vše J UBOŽnl>X Přežít. Teprve potom

(lhostejno pod jakým už ná^mľ P°dP°rU "^' Klub mládeže BU necht sekera dopadné. V žádX E 'ľ 72 ?7 dalšf štence. ■ Jzase tak malým a bezvýznamným t Váak Zďár nad Sázavou není V

■ -Ohio Zdát, že by snad i X "a tO’ aby Se komukoliv Bg Pro mladé lidi všech věkových jednoho) centra vhodného■ luxusem Podle mého by si zvolené ľ 27 skuPin, byl zbytečným ■
H zodpovědností vyplývající z j e n E < ^^UP * L& 1 StV° ' s plnou V

U b'10 velice krátkozraké, nechat právě "ě 1 * uvědor“ *• že by IXa samu sobě. Zábava, bavfti ”ládež na Pospas ulici ■
■ »Iry součástí běžného života XcE’ ovat 2 «. do takové ■
»obyvatelstva, žebyse neexľsľ7E čéh VěkOVÝCh kategorií -
B Klubu mládeže mohla městu vráf t °S1 podobného dnešnímu OKMH hozený kamsi do autu se totiž ” ‘ rychIe 1 bumerang B| Fotbalová Pravidla na n^ ne^Eí ^^ "* St*3né m‘sto ■

S sPecľaľľLE^Ú^C^sľ^^ V žádné“ pbfp*dé zdárskou ■
[ ý>^( i na samotném Xu ^7? ^^-ou. bude zřejmě V

vypořádat Hebo se ještě i E \ SVyml Problémy dokáže V 
■^Lve- brouka?" Doufejme, šE ;. i
Radovan Neuwirth,  prosinec 1990.



^------------- _ u 3e 1 dnes.

záměr
Pl- 1 Xk-— stavu M

B^ XXX/- ^^X- '•■•.■topný v scuiaave dy |

S°XX2 vovo.l^:.X;' ^ někter- ^ -/gLavba bud- M
stavebního . ,;idt půdorys Pí1“6" -mi na sysv mpřinášíme n ■. ?o_ ^ stavba dal® M

projektu. s ubytova qani-ace í^. . sociál"1
mít ještě ^Xtoven světové v^ 5 kuchyň satnor pro ■ 
studentských u“ sul. r* J ..... ^«k ubytovací- ry je = ■
obsahuje XTplanu i% X* prôZ-icny XXkce se ^t t 7 ’ 

“IX2vX ’>x 2X «m ,X'°2 -"„.X" ■ 

prostoru pro úřední -’■ ,. rany a straní . t
vyusi - ouha 'J ■ ' ’ . te některé “ sympatií- " - H
dohledu. ,...cbat ve mest=. . L získaní at. ^ní b

I Začalo se P^ktu snadnou X^ae, pouze X";ředníkíi tomu 
v tomto P - voličů. To s, kt.>rýcn radno- „nají sami ~

I potencionaln ■ . ^^ cbován 1l3tě myšleni, _ . b do boje ■
I oprava XXovalo. Ale s ^o zamane . vsít si , edné sve ■
i velice_nasv-:- ,<d.^^^ pan Kry ^ na tem. -e
I dejhorsí vv.- ^atuřu. Ne nezaleží a -DEPO“ tm ■I /pkdvoliX^ ve val=e XbX- -  ̂ přesto 1I písni zpí ' ' mezistranicky mládeže, a ".-„y na vývarov...I tohle byl P^-^ skluz. K® ^^ všechny Pla"y de. Velkou I I XXX jr-u ÄS'«-^ 22 22

I KX*~ r-.’^WÄ^*, “:X“'«‘'X
Holuba, d isová akce. kbeb davalo pod tout ^ ^ seznamy
pomohla X Ha radnici se “neměli ™*žnos ^  ̂ J

■ otištěn ní--• mysilIne, . podepsałl. V%k skutečnost. 0
podpisu. ‘ j i jeśbe m° ické strany- ■ -Kt pohdrze • ■ ■ 3
všichni, kdo ľ sťansko-demo - “ které ^“Lřadovat slibné J

| Projekt i odepsala -1 a vée bude PO^a-  ̂ (
■ asi Prave bg tedy doufejme- _ finanční P ří zisrat i ;
B Vsoučasne dob stát n Mme, Se se ? projektu. pr°
m Renovace “ RroBých najíte • štJ ceié samer_ teriálni pomociB investic s h sLr^o oomoci při získ^a se může stát Se
B podporu - X- by Xľo 'vše podařilo, potomB tělesně posti- toto vse tB ^ opravu. XX *

■ HovýJ^J^ľ*   
. jghg^lllll® připravil V. Bukáček



Půdorys přízemní části "DEPA".

C
elkový pohled po rekonstrukci

klub
DEPO

Žďár nad Sázavou, listopad  1991Adresát: Starosta Žďáru nad Sázavou, zástupce starosty, vedoucí odboru kultury, členové městského zastupitelstva Věc: Podposová akce, na podporu zřízení kulturního centra "DEPO" ve staré železniční výtopně ve Žďáře nad Sázavoux^X^S^^EZ- -. —■ 1 
^'^ Z „ íxí-' s,7 „.a --jx 1

„odpisová Eni výtoP^6 ve Zajišťováni. nového * J
VX- °é železní» cO ^ gKeré zři^e"1 klub
- tonu <* EJ- ^^7^ < ’ ľ ^El

X^E radnice’ ^ai věa považova nás. je, ^a ^ežim
stran/ pr° “Ia t se Zaji^1“ ted ^Y jtuace. byla.
cen nJ° d° « pr° “ E Která odobná s již zd du, ■

centrum P situace, sl> P do kanály by na jadé ■

projí! knáte ovýcb gfítku- yás ti» odpořit P být ■■ skýtá. «ý h všech o ío oto na tí»to P°X,o„ Kde na *

reStaL”E i drog/ ve obrací®® ^.^ ^7 postižené tárna. ojekt 1

Nezávislé tiskové a dokumentační středisko "VYSOČ-ČINNÁ"
pod Kruhem nezávislé kultury, člen společenství - "UNIJAZZ".

Za správnost podpisů ručí: Vladislav Bukáček, Tvrz č. 6, Žďár nad Sázavou 1, 591 01 Radovan Neuvirth, Studentská 10/48, Žďár nad Sázavou 4, 591 01

B Vladis neuvirtn. ^jcaSai— . ■. — - ■ I



O tom našem klubíčku jihlavském, rockovém.
Ano! Je opět pětek, vítá Vás AVANTGARD MUSIC CLUB JIHLAVA, 
underground, alternativ, progres, rockový klub. Záruka kvality a 
nezávislosti 1 Jen pojď hošánku dál, našim spárům neunikneš, kdo 
by taky odolal? Je tady bigbít, chlast, holky, tráva - prostě 
sex, drogy a rokenrol.
Zkrátka pohádka, jihlavská mládež se odjakživa chtěla bavit po 

svém, teď má k tomu konečně vhodné prostory. Prostory přímo 
mamutí a ještě ke všemu na odlehlém místě. Můžeš tady řvát, blejt 
a třeba vytuhnout v pohodě před vchodem, aniž bys někoho 
pobuřoval . Tak tedy pojď a zakusíš něco svobody, které se ti 
třeba přes týden nedostávalo.
Pětadvacet vstup, hlásí u vchodu člověk. kterého bys očekával 

spíš v kulturáku na diskotéce, ale co, kdo by tady taky z 
rozumnejch lidí dělal týden co týden vola, a tenhle je na to 
ještě hrdej. Jenom si ale na něj probůhmoc moc nevyskakuj. nemá 
to rád a hned by se lišák stará pral. Ale to jde jen o poprvý, 
časem si na něj zvykneš a třeba ho budeš mít i rád. Já ho úplně 
zbožňujú. Vyplázni mu tedy bez keců, co žádá a práh ráje je ti 
otevřen. Kolik že to je hodin? Jo půl desátý, tak to už bude 
zábava v plným proudu. No jo, vždyť jsem to říkal, Doors válej z 
beden na plný koule a rum teče proudem, to je vono! Tak se teda 
nežinýruj a prdni tam zprudka taky jednoho ruma, ať se trošku 
vodvážeš a ať všichni viděj že seš taky free! Doufám, že máš rád 
Doors. protože tady se ti jich dostane sdostatek. Doors a vůbec 
šedesátý léta, ne že by tady snad měli těchhle starejch nahrávek 
nějak moc, tuším tak tři , čtyři kazety (myslím tím celkovej 
počet všech kazet) , ale na druhou stranu, vždyť to je samá 
hudební špička, tak proč poslouchat ještě něco jinýho. Člověk si 
má vybrat kvalitu a tý se držet. Ty seš třeba ještě kluk mladá, 
nezkušená, nech si poradit od starejch houní co tady fungujou, ty 
věděj, co poslouchat. Jo ták, ty bys přeci jenom něco jinýho, to 
je potom naprosto jednoduchý. Běž vedle do sálu, třeba už tam 
hraje kapela. Hm. zatím jenom ladí. Aspoň můžeš v klidu pokecat s 
kámošema. Sedej u stolu a dopíjej pivo. Ze by sis dal taky jedno? 
Nebuď blbej, je vněm hovno co alkoholu, musíš se přeci odvázat a 
potom, o půl desátý oni už stejně nemívaj. Jestli ti můžu radit, 
dej si rum s cocacolou / pakliže máš sebou málo peněz , zkus se 
nenápadně zeptat na kofolu, třeba je tam ještě nějaká protekční 
zašitá / a už: můžeš konečně sednout a klábosit. No jo, kapela 
zečne hrát až o půl dvanáctý, co se divíš, vždyť seš v nočním 
klubu, vole. Přeci jenom se proto radši drž trochu na uzdě, ať se 
moc nevožereš a alespoň něco z toho máš. A sakra, vypadá to blbě, 
na place se objevily drogy. Ale konec konců, co do půl dvanáctý 
daleko, trochu trávy neuškodí. Jéjej jéjej. to tu máme kolem 
najednou lidiček, další kolo dáme radši nenápadně venku. Ale jo. 
dobré trávy, teď projít zase nenápadně kolem toho mam láska u 
vchodu a je to. Spíš zalízt někam do kouta, všichni tak blbě 
čuměj, jakoby snad v životě neviděli sjetýho. A sakra, žene se 
si to k tobě jakejsi známej, častý to návštěvník snack baru Zlatá 
hvězda. Nemáš prosím tě marijánku, koupil bych? Fakt chlapce, 
nezlob se nemám, já ji taky jenom dostal.

Ani nevíš jak. a je půl dvanáctý. Kapela začla zrovna břinkat , 
ale kámoši jsou už příliš rozjetý na to, aby jenom poslouchali . 
Zvou tě ven na dalšího džointa - je těžké odolat. Je to 
nepříjemný, ale mam lásek má problémy, někdo mu totiž vylil u 
vchodu rum: To si přeci nenechá líbit. Seš ochotnej zaplatit, 
nebo do držky? Vem si dvacku a užij si to na zdraví, Mama lásku! 
Sem mimo, říkáš si , a seš mimo. Náký děvky a tanec a rum a ještě 
jeden rum a to je vono, teď jsme free a máme se rádi! Poď holka, 
pudem dom. Flašku vemem na cestu, dyť už je ráno, je čas jít do 
postele. Tak tobě se nechce, nevadí, pude jiná, však je vás tu 
dost takovejch, který ste ochotný prožít SVOBODU a VOLNOST až do 
konce. Jaká to změna, po těch vašich votravnej ch diskotékách. No 
dobře, když chcete, máte to mít! Chachá!

Tak co ty na to? Byl sex, drogy a rokenrol? Byl. Znamená to pro 
tebe kus svobody? Znamená. No tak vidíš, přijď za týden, nebo 
třeba už zítra znovu. AVANTGARD MUSIC CLUB je tu přeci kvůli 
tobě! Znovu můžeš mít sex, drogy a rokenrol - po česku /vlastně 
po jihlavsku/.

Ságo

PS: Bundy v AMC zásadně neodkládat, mnohá se již ztratila.



WwfUUII . . . IV LZ’ — 
I Laqulra , . . . K 12 50 
I Kuba............ K 12'- 
I Kuba perí. . . K 13'— 
I Jamalka . . . . K 12'50 
I Portoriko. . . K 12'60 
I Portoriko vij. K 14'— 
I Portoriko Piraldi 15'— 
I Libéria zaruč. K 13'— 
I Soemanlk . . . K 15'— 
I Guatemala . . K 13'20 
I Guatemala spec. 14'30 
I Jíva zlatí . . K 15'— 
I Ceylon velej. . K 17'—

Menados . . . K 17'—
1 Ceylon spec.. K 19'— 

Směsi krásní pražené: 

Rodinná . . . . K 13 — 
Rodinná vij. . K 14'— 
Přebr Perl.. . K 15'- 
Llberla zař. chut 16'— 
Kavárenská . K 16'— 
Kavárenská . K 16'75 
Pařížská vij. . > 17'75 
Vídeňská . . . » 18-75 
Pražská . . . » 19'70 
Pražská . . . » 20'60 
Londýnská král. 23'— 
Nákladnou režii nevedu, 
mohu posloužit! levné a 

reelné. 348
První východočeský 

odborný závod kávou 

FR. JELÍNEK,
Slatiňany 

(Čechy) j

Přímý nákup — značná 
«*«-j\r úspora! ».«jsr

Mělnické vřho pravé
z vlastních vinic

a ýfkná dobrá jablka z vlastn. sadů 
. možno koupiti od sedláka A. Bar- 
cala v luháni, p. Mělník. Též 
pravou slivovici ze švestek. Vy­
znám. stát, pěti a' j. med., prv. 
cen. zlaté a stříbrné med. a čestný 
diplom. Odporučení pp. lékařů, 
nemocných i zdravých. Cenník na 

požádán^,. 347

Plátna 
n«juil*chtllejli podkrkonoi- 
•W * liře« 78—300 cm.; metr

“ K -‘80 až K 13 —: 
eaiové GARNITURY jí­
delní pro 6 «1 48 o«ob od

K 8 — ai do K 4-80.

Damašky. Ručníky, ka- 
I písníky, utěrky .td. vte
•• velkém výběru. Kompletní 

výbavy pro nevěsty 
I i velkeré zboží pro ústavy, 
I re*ta«rac«t jakož i pro .ka- 
I Idou lepil domácnost.
I Ku každé zásilce přibalí se

I a to zdarma
■ buď ručník, ubrus atd. po- 
■ tnérem k obnosu účtu. Vtor- 
I ky n* udáni karakteru tasí- 
1 Ují m obratem přímo z ná- 

rod. tkalcovny firmy

IOSVALD LELEK 
I <ull»ellky dóm 312 
lUlllMlohrid (Čechy)

I Dejte výhost Spatným 

I $ výrobkům olzlm I O

353

Nezávislé tiskové středisko

stroji
Ol

knih- i kamenoti
M. Ł

198

POZOR ■ opakujeme vÝzvu =

Umělecké doj 
= vánoční i n

ve velkém výb 
skvostným barvotiskem provi 

Česká grafická akc. spol.

Uhláky, kamna, před­
ložky v bohatém výběru.

Gasolinové
žárové lampy, 

mnou dodané, jsou jedině nejlepší 
ze všech podobných dmhů. úplně 
bez knotů, takže cídění na delší čas 

odpadne. 341
Dodává kus od 12 zl. výše první 
české a největší podnikatelství gaso- 

linovyeh lamp

ar. TETOTm,
Praha-Kral. Vinohrady, 

Sadová tř. č. 555.

„VLA

týdeník Respekt
nabízí spolupráci všem soukromým 

knihkupcům, distributorům 
a majitelům novinových Stánků 

v Čechách a na Moravě.
Zájemci, hlaste se telefonicky na čísle 

22 19 60, nebo písemně na adresu: NTS, 
distribuce, Bolzanova 7,110 00 Praha 1.

PUMPY 
a stříkačky všeho druhu, 
pulsometry, trkače a vě­

trné motory,

VODOVODY 
pro villy, hospodářství 
cihelny, dvory, zámky, 
ústavy a obce staví: 

K. PASEK, 
továrna na pumpy, 
motory a vodovody 

SMÍCHOV
(Karlova tř. čís. 35.) 

Cenníky zdarma.

Váda va Klicpery 
^?<^ synové ^2^

V SADSKÉ, 
lito strojnicko-tapirslíá 

(založena r. 1844) 
vyrábí a doporučuje: regulační 
kamna plechová s® šamotovou 

vložkou, ka- 
। mna sousta­

vy Meidin- 
gerovy, zá­
konně chrá­
něná kamna 
»Orion«. — 
Pivní tlako- 
stroje a jich 
součástky, 

železné pum­
py na vodu, 
prací stroje, 
koupací va­
ny. — Ace­
tylénová a 
vzduchoply- 

nová 
osvětlení. — 
Koupelny a 
vodovody.

Cenníky 
zdarma a 
franko,. 314

qjuihmi^^ ■■ • D

Bratří Kam
obchod nástroji, zbožím 

ttítn kuchyíisk
na Král. Vinohr 

Havlíčkova tř. č 
doporučují svůj hojně záso- 

kuchyňského jen dobrv cenách velmi I

»ORION«.

FEUDÁLNÍ KRIMINÁLNÍ ÚSTŘEDNA PÁTRÁ / 3 Z.

Vyhlašujeme celostátní pátrání po knize MY 4 
( též My štyři, Myštery, Mystery ), narozené 
v roce 1979 ve Žďáře nad Sázavou.

Jedná se o jediný výtisk sborníku čtyř autorů: 
Yan d N. - Cesta 
(jméno zapomenuto) - “ Dětská říkadla pro děti 

zvláštních škol ".
Pan Rada - (název díla zapomenuté
Jan (dále zapomenuto)-(i název díla zapomenut)

Část "Dětská říkadla...“ je uvedena zvlášť 
významným souborem dokumentů, z korespondence 
Rudého Práva s autorem.
Rodiče své dítě postrádají někdy od roku 1982, 
kdy se údajně dočasně nacházelo v Liberci.

Žádáme proto, všechny občany a kompetentní 
správce StátBních archívů, aby nám pomohl i 
v pátrání po ztraceném synovi. Dítě je malé, 
formátu skládaného toaletního papíru,na hnědém 
skládaném toaletním papíru tištěné, vázané' v 
imitaci levhartí kůže.
Zvláštní znamení=Kniha končí citátem Miroslava 
Skalického ( skupina The Hever and Vazelína )= 
" Jak se vám to líbilo-moc dobrý to nebylo-Až 
si to zas přečtete - Prde 1 si tím vytřete! "
V případě, že byste někdo věděl o tragickém 

konci našeho dítěte, byli bychom vděčni i za 
zprávu o jeho smrti ( datum, místo, okolnosti, 
jména členů popravčí čety, atd. ).

Informace podávejte obvyklých telefoních 
číslech, případně na obvodních pobočkách, 
nejlépe však naší redakci. Či přímo některému 
z rodičů.
DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ.

K dostáni ve ri 

6 kr =./2 hal.. k 

Ovocné u!, kár h
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Budou KŘÍŽÁNKY 1992? ravy- 1987- Hyšl na *

D M to ^ ^ů. X 'M>. ^» ”• "S": ;
’T»» “5M‘ rl■"Sof1-. i't.w»^ 

která , se ůSas^ré Se Stá Baiém d^ a
v^rtX’1 ^tatt veS”l*C^a’**Ce• btdná E^ta^t ^^J no^» 
uskuted"® to Oal povedl^ Svob°° aSi dv relo dobry

i vy^tťvo. p6W J^^^2ÍHS W^^

li gUl*ěi9eM<P«^ v3sSMMBtí^8|®®® ^«^5*

"Vysočina"

M.Chadima

P. OslzlýBiblické bajky
"křižánky I."



' pXl opět brněnské S<X ■ JeSté^U^* nedohodli"" ^e spustil 4
se chystali k vystoupen přerušit. Zábava probíhala dálina
déšť, a celá produkce s* “kolem dvaadvacáté hodiny přestalo pršet 
krvtých místech mlyna. Až kolem Cárská "Skládka kovového V. X^r ukončila šokujícím vystoupení yorská měl již ^
iridiu". Kdo "XT^i 2PůX. Tentokrát se vysk^^

| možnost. rekreovat se 1 vybrala i nepřízeň počasí.í problémy v zásobování sv Ohlédnutí za "Křižánkami". Pri®e’
Tím bychom ukončili m „volnila. Zdálo se, že vyznám /‘listopad téhož roku, ^T X by Potřeb^kpodobné oddechové *

této akce pominul. Nyní však' ^ povrch. Mnoho lidí, kteří se ’
. konfrontace, opět vystoupila ™ p opětovné konání "Křizánek ^
* alespoň jednou zúčastnily mánX Rompltkovaně,ši . než tehdy , 
' Bohužel, situace je dnes “^ znáte 1 ně vyššími, ekonomickým |

Počínaje místem konaní a kon nedá s určitostí
náklady, na zajištění celé akcy Zat i uróité ^^ zaSínáme
říci. zda se bude opět konat.

podnikat. r ?^t *?I!ř^;!5Ss‘£:3|^’^

Stodola

^g^» 7
^W^ °n®c

H^-'J^BLu. 18^ i žánek iřila.
i 2 oJsMlife^^^ výz"am“ Konfrontace vznikla

i ^1 ^ ' n • x píky , dění v

^ v^-Xr-Xe'Se ^ W ě>a velký

za akcí. — —

na vývoj kultury ..^nkách 1992 - J
význam shledanou na leden 92- . i

Takže, možná na shledanou na "Křižánkách 1992".V. Bukáček, leden 92.



i enka/'pomalu P^0^?. se Poda^ateni bezpednos ^ to 
situace se 29. - |1 ‘ lV Pro z žďáru n. S bném

k-.'-ä iľ;^ Wproběhla na P u Nových větší uôas ^^ aet dobře
Xu"^  ̂ ^dař^o ^^paPÍ^ atmosfér-

vystavujících^^ (asi 250)^ se vystihne^ ^^ Kromě J^  ̂
soukromém P tak stravu. zapadlém ko zhlédnout Knihy
íak ^cílý ví^u^' Vexponátů, bylo “^yio možno nak samozřejmě Ä 
ktera vestavených e^dohodli- a E 'scény•
P°6W ^Zšts isme se ned neZávíslé *
SkUP^ané k^ety < í spoustadalšíchhc^^^

* r'a^r občer^^t^*»*^^^Km^^ KMb

kc i :" i®1 Ž^^’ásté ĚKSglg^^ ak^1 stejném
UZa3- TyVT^toUk ^°k°’Xlala 

® & máme ^de dnech 11Majitélé byl předchozích jaké S1

ä»-”%u;"»$£^.«j-"^ -“US"«:.»" < ^“X^doB/"^ ’2aSíhala bytnePodaril° IoO lidí- 1 P ? 111 š dobre -tě,

Sľoinásohi l .^ BÄ SP‘Se t-pn^ ^ neznámyeb^^ ^ 
tolika ^Xupehl’^^ tenkrát ^ potom ^tní. ^ 
takže ielí ^Iejí, vystouP^^ pun Celkem kva ^  ̂
správnych bi<Jbít, ?a z ^re výB potomk ^archlgtlCké
BOJS. divadelní Veprek, skuPiny iehož k°" %
”H°sLinaé' vystoupení vystoupení na i Veder
zdlouhavé Y bylo echový J qU na že
vršinu šuený elektrřízne struny. 
žeste ■ Křižák,baskytarista .T

"KŘIŽÁNKY II"

•■ KŘIŽÁNKY III"



KLUBU PŘÁTEL DÍLA 
CARL GUSTAVA JUNGA -

BOLLINGENSKÁ VĚŽ

Klub byl založen v prosinci roku 1989 v Brně podle zákona o sdružováni občanů a je registrován na 
ministerstvu vnitra jako dobrovolná společenská organizace. Zakladatelé jej nazvali BOLLIN- 
GĽNSKÄ VĚŽ podle stavby, kterou si Jung sám navrhl a postavil na břehu Curyšskeho jezera.
Pro členy klubu vydáváme neperiodický časopis a INFO-BULLĽTIN, který přináší aktuální zprávy 
ze života klubu a obsahuje také nabídkový list našeho knižního zasilatelství. V příloze časopisu na­
zvané VHLED otiskujeme příspěvky našich členů a zahraničních dopisovatelů. Klub má více než 
600 členů, kteří dostávají časopis přímo domů, zbývající část nákladu je použita na propagaci spo­
lečnosti formou přímého prodeje u vybraných knihkupců. Časopis je dosti vyhledávaný díky statím 
a kazuistikám našich předních psychologů a psychiatrů, členů klubu.
Rádi bychom prolomili politováníhodnou barieru všeobecné neznalosti Jungpva myšlenkového od­
kazu a díla. Na Západě trvalo téměř dvacet let, než mnozí lidé objevili širší souvislosti, které přináší 
studium hlubinné psychologie. Obecně se soudí, že Jung svými empirickými poznatky předběhl do­
bu nejméně o padesát let. On sám se zabýval zkoumáním náboženských a filozofických systémů, 
studoval mytologii, astrologii a staré alchymistické spisy. Své teorie si ověřoval na cestách po 
Evropě, Africe, Indii a Americe. Byl člověkem mnohostranných zájmů - vytvářel skulptury a dřevo­
ryty, maloval své sny a mandaly. Jung stojí v čele revoluce, která byla na začátku našeho století za­
počata Freudem. Díky Jungovi se staly známými pojmy jako introvert, extravert, nevědomí, syn- 
chronicita a další. Na konci života dospěl Jung ve svém poznání k bodu, v němž se fyzické setkává s 
metafyzickým...Lide se dopouštějí zásadního omylu, jestliže se domnívají, že jsou jistě odpovědi, 
řešení', neho názory, které by stačilo jen vyslovit a veškeré problémy by se hned vyjasnily. Ani 

ta nejkrásnější pravda však není k ničemu, jak to dějiny nesčetněkrát potvrdily, jestliže se nesta­
ne ncjvlastnčjší vnitřní zkušeností jedince. Každá jednoznačná, takzvaná 'jasná odpověď zůsta­
ne vězet pouze v hlavě a jen výjimečně pronikne až k srdci. Nejde o to. 'znát' nějakou pravdu, 
nýbrž zakoušet ji; ani o to, mít nějaký intelektuální názor, nýbrž o to, nalézt cestu k vnitřní, 
možná němé individuální zkušenosti - v tom je obrovský problém. Nic není neplodnějšího, než 
když se neustále mluví o tom, jak by to mělo být nebo jak to musí být, a nic není důležitějšího, 
než nalézt cestu, která by vedla k těmto vzdáleným cílům. (C.G.Jung, Psychologické problémy 
současnosti)
Je pro nás velkým zklamáním, že po dlouhá léta utlačovaná kultura dnes živoří a jak jsme se mohli 
přesvědčit, finanční dotace jsou jen pro "vyvolené”. Přesto se budeme dál věnovat nekomerčním ti­
tulům a hodláme založit NADACI HUGA SIROKĚHO, která by formou výtěžku z výstav a z dobro­
volných příspěvku shromádžila peníze na vydání tak zásadního díla, jako jsou PERSPEKTIVY A 
MEZE PSYCHOANALÝZY.
Jako další připravujeme knihu čestné členky klubu, docentky Evy Syřišťové - PUKLÝ ČAS. Autorka 
se zde zabývá problematikou psychotických snů a jejich pozoruhodnou symbolikou. Poutavou for­
mou pojednává o rysech halucinatorního světa psychotiků v anticipaci k některým uzlovým 
životním situacím.

Výhody členů klubu přátel díla C.G.Junga:
- 30% sleva z prodejní ceny časopisu
- 10% sleva na knihy z nakl. BOLLINGENSKÁ VĚŽ
- 50% sleva na vstupném na přednášky klubu
- přednostní odběr hermetické literatury nakl. TRIGON
členský poplatek činí na kalendářní rok pouze 50 Kčs, předplatné 10 
čísel časopisu 150 Kčs (včetně porto + balné).
Podrobné informace, stanovy a přihlášky do klubu obdržíte na adrese:

Antonín Blažek
Poste Restante 

Kounicova 26, Pošta 11 
611 00 Brno

PROGRAMOVÉ PROHLÁŠENÍ A CÍLE



HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A D^j^^DLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A D^®^^3HUE>BA A DIVADLO
HUDBA A D D I VADLO
HUDBA a DqiKfjgt ’ V ADLO
HUDBA A DjfgjjpX. , L O
HUDBA A I^®?'8
HUDBA A lÄLwt™. >O|k^G^gŽ  ̂ -U
HUDBA A d»£Z^>^‘7*í|^^ L^^T^^SaDLO
hudba a ®SggO|®^^í$a&a^
HU DBA A Bgigffil&WzHfá ADLO
HUDBA A m&Č^^lWyw^ ADLO
HUDBA A ^^^yv ADLO
HUDBA A VADLO
HUDBA A SjZ^^igf^ggg^ 1 VADLO
HUDBA A ř«^fflMl^MJj|^^^ ÍJV^ B VADLO
HUDBA A Ic^^WmjUf^y^^ ■ VADÍ.O
HUDBA A ip.;gŕj||Í^P*íl|g||^^ K VADLO
HUDBA A J^WFlgg^^ ff V A I> LQ
HUDBA AI^BM^Ore?^^^W W1 VADLO 
11U D B A A «|feJ||g®a^g^^ >1 VADLO
HUDBA riMffl^^SSZf&fraS®^^ Ml V ADLO
HUDBA *$] J^S&S^ SÍS^B^ «FI VADLO
HUDBA ř9 ^^WO BBBSffl^^ »IVADLO
HUDBA ^ jy |||^|lg|g||| Si VADLO
HUDBA < V ®WW|i |MW Ä> X VADLO
HUDBA A S S&Sľ ■ /JF1 VADLO
HUDBA A Ä KS eSSí ^^^ ff V S W> T V A DLO
HUDBA y W Ä> I VADLO
HUDBA S*^W^^ W ÄJIVADI-O
HUDBA B ~*'SBBBB^gfc&$čQ^HUDBA^B^ '«S^l|^^
HUDB d I VADLO
HUDBA ®A/WHi®®®ta||^^^^^ K Dl VADLO
HUDBA D IV^H^^^^B|^fe®B||^^^^^^^B DIVADLO
HUDBA A DIVADLO D I V A D LO
HUDBA A DIVADLO HUDBA aBt Dl VADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A ” DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO
HUDBA A DIVADLO HUDBA A DIVADLO



Zeptali jsme se:
služebně nejstaršího clena ždárské 

rockové legendy Atomová Mihule, Vratislava Fiksi.

»í rmmfHÍk"f S^« lži. Ä»m áifcw

rr:XX2X^^^BH9ÍBnK
obdobíQB^äiÉK^^ť zač! í ý eiou dobu '

v-echnz akce zakaJ X a dost

X UděUt CaSto 2

X "^Xza X *' Já "a 1nahrávky j . “uí brácha na d° blc<ch. jedn íťovi patřily , 
- kytaru ^^anu chví 1 » z 1

Xkants*/Xo Z X na lehdX\my vyboXX ’* “^^ 
— až tak pníčky *

toh . idí LiX ľ CO 5s« šel "OC PaLnÝ- NáPř h * "^ í 
vľX °bdobí >e T™>ánek P XX A

^‘ Homolky r ysíím akorát ^ítka, l , al° se tam M
X xí“avé * to í «'eny, od a 

■ Iffiwjww^^ 17' 1



MPäT« a wsnlKl. LsKZp|yIu is"e^'K« »*'(17» Z1 l k" ' Í
- ^ -x^ “3' Ä^;ä^ ■ 
kytaru a «^ek ^ V Brné^ demokaz^-^ celkove, ° 2asedl 

nahrávka z bráváme svoj ý ož^e Na ieb° ékojik
í ^^ta ^an ^^/pak ^^e obsazený ne^ 
kytarista znOva. , x jsme v . Míč— , , Haše žatím
rozlíš ".dek. absolvovaly ^ ^^uhou kazetu. ^.^ 5 j irka 

Pet^ se i «^ Stadii i "*to^ Häca <e nabasu. m»
• ^ís^^^ zeiníeek (blCO

| poslední s (kytara>. kapelu.
| HePlech Vese^ všichni. ^undergroundeF bubeníka ZP poVažovali Rujeme. i^

k «se nekaz nepovazuj t
H - -iste & dnes - Ä ani 1 1^^tľse za -^podobnýho ^ kapku psyc
Í Dneska sena^ch nových v * ^.^

některý - , hudebně. Kyslí® tex
| textové,

jaký byl • J

Atomová Mihule 1988

Většinou jsme dělali muziku na hotovej text. Někdo udělal námět 
hudby, melodie, linku a ostatní si dodělali jednotlivý 
instrumenty. Prostě taková kolektivní práce. Texty jsou převážně 
z.pera pana Homolky, některé od Boži Trojánka, v dobách těžkých, 
kuy ’nám byla veškerá spolupráce s těmito,pány zakazována StB, nám 
pomohla dokonce i kuchařská kniha, svahilský slovník nebo dětský 
ř í kadí o.

Kdo, z vašeho okolí vám v minulosti nejvíc pomohl a pomáhá a na 
druhé straně - kdo, či co, vás nejvíce brzdilo kdysi a co dnes?

Ze začátku nám rozhodně nejvíc pomohl V.B.H. svou erudicí ve 
věcech a dokonce i financemi, které nám scházely. Umožnil nám i 
první koncert. V dalším období nesmím zapomenout na naše brněnské 
přátele. Evžena Cyrnera a spol. Ti nám vyjednávali vystoupení v 
Brně, ale i jinde. Tím jsme se vlastně doštali ven.

Pokud jde o minulost, nejvíce pps brzdil establishment.
A dneska - není nám už 17.

Začínali jste v éře angl . punku, byli jste mladí, zachovali a 
neopotřebovanía léta ubíhají...

Už jsem to vlastně naznačil v předešlý odpovědi, ale protože 
jsme před nedávném hráli i na II. českém Woodstocku s úplně novým 
programem, nechceme jen tak brzo skončit. Jsou tu i dvě 
demokazety.

O Mihuli je známo, že vystupuje jen sporadicky. takže by snad 
nebylo ke škodě zjistit. máš-I i nějakou vzpomínku na nějaký 
určitý koncert A.M; který byl prostě Super.

Nej lepší byl náš koncert v Žabčicích u Brna v létě roku 1982. 
Hráli jsme tam vedle WC Bandu, Mikoláše Chadimy, 3tí vlny bavlny 
a dokonce praVřtacitu. Na ostatní kapely sl už ani nevzpomínám. 
Bohužel to byl ale taký jeden z těch posledních větších 
fesťáků. Pak byl už jen šlus.



^jt.j^J i- Tím., m.»- -m 2:22 *•m >rmä X ^=ľvx>~:u.-^m»X-mmmrm21m»» »
smav. *
neexistova y- ích kapelách? už je

o spřízněných duších. d jde Q duše ,
Můžeš se ^»‘X Opravdu nevím, ale

S těma kape lama
to daleko lepši. ké nahrávky? takže zatím

"“UU^£H2^’,ík^
Druhy demo uz případě potreby -
členů skupiny a P fandům a fanynkám a

budoucna popřál veškerýho
Co X Xbigbeatovým ^put i leu» - n 4 vcům co nejvíc 
zbývající» bigo ať to slape a pr
•^."X je ho na světě. A to porad

bigbeatu, co    
                                                                  Zhruba před půl rokem se ptal R. N.

Atomová Mihule II. český Woodstock

;°“:i™»"« z,".j «-<» — n-“» 

berou velice rychle za své říkal Máme'dva demosnímky.
Už jsem to tady vlastně J rozhodně nehodláme. Ostatní ať 

novej koncertní program, ko o deraokazety v Rock Popu pro nas 
posoudí lidi sami. Recenze nas nas dotyčný recenzent
sice moc příznivě nedopadla, snad 
nepochopil, nevím... uvidíme.

„ í nabízí oLázRa ktio
A. «.vznikla v časech punkového vřen .^_^,^ ovlivnil?
a co podle Tebe celkový soun vření dokonce jsme jednu dobu

Ano, Mihule vznikla za punkovýho ^ ŠLg ale máiokdo v
tvrdili. XXX °ot to ten Zunk vlastně je. Bolševický 
Čechách vůbec v^del,



Anna Kateřina Emmerichová- 
HORA proroků

SURSUM
NAKLADATELSTVÍ CÁHLOVSKÁ 17, 666 01 TIŠNOV, tel. 0504/643 ČSFD

lem a Ilustrované ortgin'sin'mľd- kn'h ,al'"bem Dem-
váme nym pro přát^Xá X °ry‘y ,0SBfa V"’ala

těšit srdce mnohého blbllotlla k'Xi » V'"''-'™1" b“de *
cena 80 Kčs. " vyjde v rijnu. Subskripční

spy l03^»?«^ prace - trs orní W <C - w
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Objednávka předplatného týdeníku Respekt

Jméno a příjmení:................................................................
Ulice:
Obec:PSC:...................................
Telefon:................................ Podpis:

Objednávám roční/půlroční* předplatné Respektu
I Celkem Kčs: 286,-Kčs/143, - Kčs*

j - nehodící se škrtnete.
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Nakladatelství

YETTI
Antonínská 12,602 00 Brno

Martin Pelčák SOUMRAKODLAK INDIÁNSKÝCH ČARODĚJŮ 
A UČEDNÍKŮM ZEN

Brožované, 1«) stran; ilustrace; formát 20x29; vydání první; * 
v náklad : 300 signovaných, ruční šitých výtisků; cena neurčena

| .Spontánní paradoxní povídky a úvahy zenového žáka, charakterizující jeho cestu k 
| Osvíceni. Soubor jc dopinčn úvahou o sjednocující bázi Buddhova a Kristova učení 
J vzhledem k Dharmě a úvahou o "vlivu kultovních omamných látek na všeličo". Kniha 

netradiční formy a obsahu vyjde v - .mezeném nákladu. (Věnováno donu Juanovi z
I kmene Yaqui, mistru Seung Sahno' i a Laufe).

Miyamoto Musaši: GO RIN NO SHO (KNIHA PĚTI KRUHŮ) 
| Brožován«» stran; ilustrace; formát 15 x 21; vydání první; náklad : 1000 výtiskO; cca 40 - Kčs

Musaši, žijícína přelomu 16. ^.století, patřil v Japonsku ke kastě samurajů. Kendo 
’ ^čTÍ^ by'° ^ S>™nyn’em lenosti, urozenosti. První kapitolou | “kodflajeZáklad^

r zdnota. Učeni kendo je jako divoké verbální "přepady", jimiž je ze strany mistra 
podroben žák zenu. Kníhaje, Musašiho slovy, "průvodcem mužů, kteří se chtějínaučit 
stratégu. Jakmile js. dosáhl Cestu strategie, neexistuje už nic, co bys nemohl pochopit 
Cestu uvidtš ve všem." Jeho knihu lze aplikovat nejen na bojovou strategii. Japonští 
byzmsmani např. používají Go Rin No Sho jako průvodce a vůdce obchodních praxí, 

íusašího celoživotní dílo jc dnes stejně relevantní jako bylo na středověkém bojišti 
a to nejen Japoncům, ale všem národům.

Seung Sahn: ODKLEPÁVÁNÍ POPELA NA BUDDHU 
Brožované; 250 stran; ilustrace; formát 15 x 21; vydáníprvnf, náklad 1000 výt.; cca 65 - Kčs 

fato skvělá zenová kniha vede k intuitivnímu poznání pravé cesty v její čisté podobně 
ľ“ k°rejskéh° Zenového mistra ^W Sahna s jeho americkými 

-áky Slova jsou adekvátní vzniklým situacím. Každá situace je hrou, ale zároveň i 
otázkou života a smrti. Stará metoda koanů je zde aplikována vsoučasné spočti I

- -. -' ---------- —------- ■-------------—______

Guillaume Apollinaire ŠIMON MÁGJean Marquès-Rivière  VE STÍNU TIBETSKÝCH KLÁŠTERŮHo Peng Yoke, Goh Thean Chyc a Beda Lim    LU YU, BÁSNÍK - ALCHYMISTA

MartinPelčák - SOUMRAKODLAK INDIÁNSKÝCH ČARODĚJŮ A UČEDNÍKŮM ZEN

Miyamoto Musaši: GO RIN NO SHO (KNIHA PĚTI KRUHŮ)
Seung Sahn: ODKLEPÁVÁNÍ POPELA NA BUDDHU

Guillaume Apollinaire ŠIMON MÁG

Jm
éno a příjm

ení:

A
dresa:PSČ

: ...ks

Jean Marquès-Rivière VE STÍNU TIBETSKÝCH KLÁŠTERŮ

Ho Peng Yoke, Goh Thean Chye a Beda Lim LU YU, BÁSNÍK - ALCHYMISTA



INDUSTRIAL - POST INDUSTRIAL Nejvýznamnějsí představitelé:

THROBBING GRISZLE  
ALTERNATIVE TV

S. P. K.
23 SKIDOO

CABARET VOLTAIRE 
METABOLIS

EINSTRUERZENDE NEUBAUTEN TEST DEPARTMENT

INDUSTRIALIZACE - zavádení strojní techniky do průmyslu / viz. 
slovník/. 

se hudbou, 1divadlem. Dějištěm se
Umělecké hnutí zabýval průmyslové ^^ žrotu atd. Černý

filozofie reaguj na skládky vysoce rozvinuté
, í továrni naly> . , se dnešní. vyjadŕovatstavaj í vov imitivňujicl -oní soubory vyn

nevábný obraz ~PsnažUy i ndustr 1 al n 1 ^ . §(m způsoby^ Hi-to
společnosti s zároveň co nejprr desatých let vsadí >
ekvivalentními, ale conréte z pa - „.„vtrické kytary.

v s rafinovanou mus 4 _ ntezátory, 0 -. Známe
pokusu s n í ho zvuku 7 >Annvé generátory-S cíp zdroje brutálním automaty, tonové 3 na beton.
P a Xzvyklým ^P'Ts°bem’ í d amplikovaná michaoka -
S pO ’̂ Že r<byl touto c-irkulárko^^
cirkulárka. klav í r^ter. emoc i onál n í ho hlLuk- ^ { nekonkrétní

otiskem jednorožce. _ stává se tudíz obi £udlS obioukem. Iímž
manický obřadní smysl «-mysl - stáva se Odtud také
Xlôi do mystické ob^Xho primitivních ^.’."^ některých 
člověk vrací do ^-^ -náboženských -kt „^^ RLere
ôastá tendence k nebQ rtoné blasfemie
industriálni Ch souboru ^ civilizace. o Sem zde

zhápáno jako začátek ,pokračováni lezo ob í 3 éčku

a t d . / Pr v ^ ^
nebo ^^^M^^^B
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Agentura Azyl - Cichr Sound !

turné gothic-rockové skupiny

THE PHANTSMAGORIA/ Chorvatsko/

Poslední věta 
S ------ ■ kapesníkem P^1^ uhladil svych M Sedl

profesor Grun ý B si ^^^^gím a nikým vyru *
uzel na vázynce^ý^ «^bľU^^ ^^  ̂ J

vlasú a vešel ky vytáhl P ^^llouhé zamastené j
si na ^ i dl i. - pakovaného saka y ^ ma7 í dU^ celém bytě 
ÄsrX.;^ T. —r s.

nikterak ne ky, které by měi poněkud
1 neartikulovaným^ k smícbu s. sundal bryle- Oý^ ^ kaPsy

vzdáleně, Pr psaní a °P d g velké slzy- -jakoby leh
Profesor ustal kanuly zdálo se mu, 1 Nicméně

narudlé a p°ý si3y důkladně otr ý ^koordinovaný apjvé 
kapesník a ý ^^ zpomalené ^^^ z opic až P otupgle 

t «ohyby Z*S1ý svých poznámkách- je -Ostatný zblubýa
S pokračoval ý ýý a rychle ý ýý sebou pOl^uý^^ Celá

K v,v,':b'a:'i'^

POVÍDKA

6J. MERCEDES
%X ^W Xýrŕ ** Z 

^^ Rock - z

z 15.2. íaiači zápěstí

l festival holote kulUW j
■ SKUPIHAMI

■ lítiu mss®w
K t©H® * .
I OVITE KESV ^°?0LW;pS^

K * výstava
Wn VÝTVARNiKU

PANAG

PARDUBICKÁ NEZÁVISLÁ AGENTURA



I ^X^Xx^Z a X■ s^?;ĚX
Xx <Xx‘ Z ^ “X.-X- ^ r ° íř;-' ^ií^ b^Z ^ t*k Uai >níCk VS** vst^ahl *^

^^°b°U UJ^2. ?e *ocny„, e, db a je°^mi :,^h
bxt'u by 3 tbPějJ ^dič- sltiken u PHjZ3^ ab byt&k

X *XSi^ XX ■*».„ ■ Xx-X
^^oro^^ „X-Z^ ^-. J^V^^ZZ^ P;°OSQťa

4 haps Oí-evř„„-__ ^hutA , Se Vál < ^^k Dveře '

. „. ^-^xx o""- -     Ságo

13.2 BRATISLAVA, 14.2. UHERSKÉ HRADIŠTĚ. 15.2. VSETÍN.

16.2. OLOMOUC, 17.2. BRNO, 18.2. JIHLAVA, 19.2. HRADEC KRÁLOVÉ,

20.2. PRAHA, 21.2. LITVÍNOV, 22.2. PLZEŇ.

RACHOT PROMOTION

pořádá : 

U.K. SUBS d°* Brat^
K ^CJ 20 °°?
K ^vaínor^ ^

/ ' X T0 f^t po f^rjOc^; / 
/Zx^o ZX Z Tor;^ / - / 
>^x>f ^^‘ /
Wí>x- /

RN



Výzva:                vyšetření a nápravu

—* ^^^^^^^Tfstrana usilu3e vyzývá obrany,
, Transnac.onáln^ «d^*^ psychiatrie^ př.hl^m M W

P°’>Ý'rYt^: ^>P^ Ä. Ä 00 Brno-Bohun.ee. ■

1^ Vladík B.^. SPO-n. ।

Petice: patří zřejmě mezi I

■nejobludnelš státech sveta by ^^ existenci resp jejich I
|■demokratlc y prakticky P fašistickyc > stránce I
[■různou intenzito komunistickych ^ý^ o této ^atu před I
■■režimů, at 3 Československu by 1istopadovém P ■»
■ kombinací. veřejně hovořit . é otřesné ■
■zdravotnic ~ně známy pouze n ia|istické I
| dvěma lety- oS+i jsou ^“lŮXXX.T. - "tXíRaného 1

Naší verel ín( naší značně rámci _24£^é* t ého I■ případy z"^^vané P^ ’̂ isou jen špi&k°\^ zdaleka 1
■ koncepci ,, zdravotnictví^ vteré dosud neoso pokud
■ československého^^^ případu které ^^ alarmu3icí. P |
I ledovce vseý dokumentovány, * d poSud potrestán. nOvé, I
■ zmapován^ c> n viníků neby^ ^^, ^jména v„nová 1

je nám. an ce naší P ětové úrovně, dána jakJ
I vXu »odtrhl Koncepci ^^UtWené -dravotn.aW
■ vskutKu pozornost. *av trie ze bveu „,vehiatru na i■ odpovídaj c ^skosiovenské pS^Lrvánfm provinily« se proto ]
X vyloučeni hlavně, zdravotnictví. neodsoudilýJX organizace, tak, * ích našeho zdra oficiálně neo
■ vších Akčních urov né státní urady dos zlehčování, až«
■ divit, že ani pr „ovak 3sme svědky tiskovýchV praktiky, a "^^problematiky *
rA„ zrůdné pr o zAvaíné ^avenÝoh psychiatru —
■bagatelizovaní ě vysoce P°s
■ ^dřeních a^Xs ži ignorace. ■

I pokrytec v , adresu’ I
I podpisy P°dXVXdtÍální strana 1

Transnacionálni w
Krakovská 9 , praktik ■
no 01 rRAHA 1 odsouSeni ^1 atrie ^

■ př.po.un _..1eni očisty. i ctné činnosti a| svým P°dVSepsyíhlatrie. * pováni iei.ch tresty lldsK «

LX Jméno a pr i-> *"^^^^^^^^^—^^gS|í^|||3g|||aigMBBg«^Jg^H^Erá^



O tom, kterak zvítězila - česká vytrvalost - íeZobZá“ d°Stal ve ^^^^^^SX .

K PrUde jakákoľ ^ že X"*’ C i kdyX™1^ tek naf xzzv£"*^ ^d^"

Zoupla «oJZZX“ pr° b ^tupiteZZX totoX švadlo. Tím Uha- že Z X dav iidí . StVÍ «nesca
ZZU tomuto ďX ^e* íe :X bude Jp^ Edovou o t

I h°dl"d. to Zr ^ ^šeí o , Se váem snaž^ do budovy>
[ "^or. že se íiž nedovím 10 “«nut D Světlit

-äxZ'X»« xxXjx-X .x xX 
venkovské , r°dné zenZ ® rozpjy deji Vstupen„v odPovédi 
^n^f "^ ^oZXnjZ v tu X^i Mé -X o i

’iS nedostalo X “Jádež pX ^^níky a Před 7Se“ byl % 

národností p?OCeIa Pŕí,em . “isto té kx kulturáku t?' kteŕ* * ^aoračenZ ^devái» , 7e°né Udi Xsnící a kterou se
X° víXi.xv-’*«'''''“ xxx\xv’“X*; $

aby se dlovat® Pravdu, v °p°- nade “nou ZVadia Pod X hlavu

vpustili Znutách náZX® pro «echosZ Více ^dí ÍZ Se nahodí 
5ekat v Z°VnÍtŕ- Tak Z Cef^ usľJ áka' °7íclchpřed
>lody Z d“ rozesej ?ak se dav aví a pŕí . d

- ^^^^^Zväak po V 2‘du veáJ i . 7^° nevydfSel 

B^^^L_ZX: r^o do rpélíZst ^í



Půlnoc - City of Hysteria
Tohle je US debut legendární české skupiny, která byla známa 

jako Plastic People of the Universe. Skupina s novými členy a 
modernějším soundem změnila své jméno na Půlnoc krátce před svým 
prvním US turné v roce 1939. City of Hystéria je trochu zklamání. 
Je to výsledek toho, co se stane, když se politická nálada mění 
před očima estétsky naladěných umělců. Tady máme band, který se 
musel po dvě desetiletí skrývat a bojovat, jen aby mohl hrát 
rock n roli (americká terminologie, na rozdíl od evropské, 
nerozlišuje rock n roli od rocku - pozn.r.) a který se teď náhle 
našel v situaci, kdy je pokládán za šampióny samotného presidenta 
a nalákán k ve 1 kému vydáváte 1ství . Album zní trochu zmateně. Je 
stejně jako předešlé věci reminiscencí na Velvet Underground a to 
spíše v duchovním smyslu, nežli ve stylu samotném.
Stále dávám přednost věcím od Plastic People z produkce Boží 

Mlýn Records a boolteg Egon Bondy s Happy Hearts Club Banned. Ale 
jedna ze stále silných stránek Plastic People byla výsledkem 
toho, že byli pronásledováni a zatlačeni do podzemí. A to v 
protikladu k US kapelám, které si tuhle existenci zvolily. Půlnoc 
zde zní jakoby ztratili ten podzemní dotek. Nakonec ideje jsou 
teď přijímány z otevřenou náručí, namísto krutého teroru. 
Průvodní slovo je napsáno nynějším presidentem Československa 
Václavem Havlem, který se' kdysi zabýval i kulturními recenzemi. 
Dramatické změny v Československu, se zdá poněkud otupily ostří 
Půlnoci, činíce z ní méně nepohodlnou stranu nového zřízení. Ale

RECENZE^aPe]y náš -as^íky Hla\rSá v repuKi aPel©
ale oč ř°řÍ3ená na, dostala „ Pulr>ocf t ’? hJavním 1 Ce Pak

. ^ Uvyklý nespl ^eně« nahX ^^^ H°
| Skonal 2p°Povatělpra * a Podle Ka“si sc ím s<-^iu ^^
S Poslední . ^^Akejp o h° soudy, - Vyy«tí ’
* bSň\ Q d°bou se hQ , - P^é. Pů3r) 1; ^ech Jj^na

Vedoucíh„ 3aoceán - 6 hovoř,- . ®e7dan y Jen
a ves^- ° kapely „Zadané LP * pí^. o v * Prostě ■
kaPer“es kl^dné HlaXy des^ City ^^ní,,, 1

-'ověka 3‘stě
LU — '-ooému

^^é'X^lé džíns^"^ dást, ^.^derbyl 1
dramatický tane dalštm bY^ žádných k krásné a Pro 10

inY překvapení a iště ne“y‘ ,é drahé, tvářelo 3 3 i
plny prostřed složibe’ kterou Hlediště, £

ro®®^ ^ ^ , velí . Hudba-» »-.«-»hledy ^° , Ty I

i představení v ^^ do daleké hxstor , byI str
program P^dsta^^ tradicí y každém s kterými ’se“ dK Zda jsem se P ohu PO^^méné hudební ^ klobouk P

% ^národem v kterémuž
      Miloš Sláma, Paříž



Ä -«sto že jsem
v1idu i Pře ’klamání-

pocit nek důvod ®éb° k zpívá A 
i ten zachycený^ ta*’

i zde mne P° ž může sloVensku Pa f°eekáV^LoL aXidi v . ^ ^ I
P~ ^a Hěncová v krásné ^ 1 
Michaela 1

čas vzpomíná
čas zapomíná
Čas bláznění
Čas zrcadel Hark Keney
čas okouzlení 3an/E®b
čts hysterie OPT1OH DoUfeime že se

aaska dostane. Do honu.
« k nám tato ýS*%ako licence Sup

Téěko říci- ýýpém postu.              
stane brzy a v   překlad - Pavel Homolka

připravil: R. Neuvirth

AKU rozhovor



O
B

je
dn

áv
ko

vý
 L

IS
T

&
-
-
-
-
-
--
-
-
-
-
-
2

Po
R

Le
Pn

ic
e č

. 1
 .....

...
 k

s
'-■

•>
>'

! 2
 ..KS 

- . ■ -K
S

zd
a

 Se
 m

u
 

o p
as

en
í 

ve
pi

ol

ab
si

nt
zr

č.
 6 -

 lo
...

...
...

..-
 .K

S"
 

S.
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
.§

U
K

 B2
h

d
 (K

as
er

a)
 • ..

...
...

...
..K

S 
ně

ja
cí

 ci
zi

nc
i te

ze
w

...
. .K

S 
ně

 o
 a 

ci
" c

iz
in

ci
 úš

k
le

bk
y

 (k
a

ze
ta

) 
■•

 -ks
P1

IW
;>

ié
río

M
íc

e
ně

sT
o

0K
R

.e
s

Po
st

s
PS

Č

C— a ten lov na vlky 
se odehrával vždy organizovaně...* 
f Udě jsou podivní když jsi cizinec.

Tváře hledí nepřátelsky když jsi 
sám.

Ulice jsou hrbolatý když jsi daun*.)
J. MORRlSON

NĚJACÍ CIZINCI

Ideální název pro blgbeatovou kapelu... 
Nějací, jako kdosi z mnoha; cizinci ve 
světě popkšettu. A o tohle tu právě dost 
kráčí. Bud se stát neviditelným, nebo 
podlehnout slavomamu. Žádná další al­
ternativa neexistuje. A masy pro rocke­
ra?/ NO’ Maso fujll!

|LV.)

PS.

Cizinecká dvojka má stejnou atmosféru 
jako klasika Strange Days. Komu se zdá 
příliš ochotnlckydlvadelnf, tak slzy jsou 
údajně znak inteligence. "Jednou to 
snad dokážu..."

H«»i v Hwiré kMxc 
ronima umou cent WTní 
ílBinií «Mouce ni

a TADY pozor ! „ OBROVSKO .Sna
^ Visací cizjjucí-úsiíieBKY ^991) 

DéLKR BRZeTY 45 Min , PRopejní mio- 
obcřroPnrceriQ. 50,-Kčs »ksbít 25%

Cg smXKr jsozL^.hMiíy ha kva- ÍXy 
LiTníCH KÄZeľAcFl ZSHRSniČni

É
 Výroby Pohub není" jme PŘam" 

n^poLBY ® - oBjepnane zboží a 

zasL^Me na dobírku . m spolu- 
r KU 0 1 Xj. 3 V1

řoárltM S TÍM 
potaJmu že^ 
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Rozhovor byl pořízen 1. listopadu v Havlíčkově Brodě,na 
společném koncertu se skupinou IM BOHMISCHEN WALD /Švýcarsko/.

AKU 
- AKU



Rozhovor nad pivem s Aku-Aku.
Rozhovor není zaznamenán doslovně jak probíhal, je sestaven 

podle nej důležitějších psaných poznámek.

Vysoč-činná: Po dlouhé době hrajete opět v těchto končinách 
republiky. Co nového u kapely?
Aku-Aku: Nové bude téměř všechno. Zastavujeme činnost. Poslední 
akce by měla být 13.11.91.
V: ???
A.A: Není to úplné zastavení činnosti, je to spíš tvůrčí pauza. 
Zjistili jsme, že už několik let hrajeme neustále jedno a to 
samé. Občas přidáme nějakou novou. Teď máme v úmyslu udělat celý 
program nový.
V- Znamená to tedy takové zakončení jednoho období, které uzavírá 
vydání desky?
A. A- Dejme tomu.
V : Jak hodnotíte dnešní akci?
A.A= Celkem to jde, je to dobře připravený, docela pohoda. Dělá 
to vlastně Pána Tůna, s tím máme dobré zkušeností i ze Zďáru
V; Tam jste několikrát hráli, v Hamrech a v Nových Dvorech, ještě 
za starého režimu. Jak na to vzpomínáte?
A. A- Člověče dobře. Tam bylo vždycky překvapující, jak to bez 
problémů proběhlo. Žádná policie, kontroly. hic. Alespoň o tom 
nevíme. Vlastně pohoda jako dnes tady, s tím, že to bylo tenkrát.
V . Líčil Vám Fána situaci nyní, kolem klubu ve Zďáře?
A.A' Něco málo nám říkal. Myšlenka je to výborná a kdyby to 
vyšlo, tak je to fajn. Rozhodně má naši podporu.
V - Mám Vaši kapelu rád, a tak se snažím sledovat vývoj . Zdá se 
m i , že Vaše muzika je dravější, ve vystoupení je, cítit mnohem 
větší agresivita. , . '’•Ä* ^ '
A A: To se Ti možná jen zdá, spíš na to víc- .-■/9'^č^^^f^kďýž' na 
druhý straně je to celkový odraz společnosti . Kolem' nás ta 
agresivita taky roste. To vidíš i na těch lidech co chodí na 
koncerty.
Veraje tady s Vámi kapela IM BOHMISCHEN NAL^D. jak jste k sobě 
prošli?- .
A.K Jó, tak to jsme myslím hráli někde na Václaváku, tuším to 
tam bylo. Přišel za námi kytarista B.I.M. a pozval nás na 
společné vystoupení do Švýcarska. No a od té doby, to tak nějak 
spolu táhneme.
V - Potom, co jsem Vás dneska slyšel, mi připadá, že jste nasadili 
dosti vysokou latku na to, aby ji B.I.M. vyrovnali?
A. A Smích. To snad ne. Oni spíš hrajou pohodovou muziku, ale 
šlape jim to. Je to dáno i jejich jinou mentalitou.
V; V Nových Dvorech jste hráli se Sabotem.
A A Zadrž, víc neříkej. Víme, na co se chceš zeptat . Sabot, 
neskutečná kapela. Výborní lidé. Máme je moc rádi. Nejvíc nás 
fascinuje jejich zaměstnání.
V ??? Myslel jsem, že se živí muzikou.
A.A; Ne! Bubenice prodává prezervativy. Kytarista, to je kuchař. 
Konstruktér všehomíra. A ty Nové Dvory, vydařená akce.
V- Díky za rozhovor.

V současné době Aku-Aku vystupují s novým programem. Premiéra 
byla 17.1. 1992 v klubu DELTA, v Praze. Doporučujeme.

Zpracoval V. Bukáček
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    C.A. Band
/STARŠÍ FOTO ARCHIV /

Docela obyčejný 
pátek. °botní ^ ‘ “’ S < ~ í-

■ S^Sý^^  ̂^f^Z 

přebytQ<s v host-inští P° okr«se, , ‘ a autíčka 1Sevika
Nechce-n kon3umace "’nou ‘' Neni v Lom k° 2a staraM ?aícési kutíJr^ Madíve^ boií \( ^^ ob naše™ městě s® sta* “tálky, neb - s mladicí člověka L 5e obrat -B ~^vOU byfýVůLel*n- ňZStrÁVlt v ^ouk  ̂ .'^"^ dM■ ^líčkův ^od^"0 vye^.^-ble páCek „ebo „ teP^Pění

lenosti a n u není VaL- už v výjimko,, 2| musíB v havnar^uosti až tak ^'J-sta veder d°brou

M obl/fa bobrodskěm K1 " 3 nás ukr daleko, stář ľ °Se aled— rOCk°výcf, v^-^ se /^t ^r, m^ý° z tuny’ I

■ T n rol P^J T * ?' ^ každý ten d*]51^

Místní ľ k neberme a ac ®ěj Jedinec dockal, 1
■ r03«*! I od e2VaVk koně ' doslova. ddu. Hes i o oddávat j
> ,egali2a “n°u Poslední» Omto Pro-t- ‘Ugsand 1K 90'13 "ariho h° blednul ;\ dí nehrá,, 1
W ^úprava eľSÍ na ten Před nusM^ stoupen J?^ a na I ■ -a.nívaa «k bicích o*P7b. Ma]jni^anty neprof^^T^ ^ 1
■ zpestřeni , amosřejmě ,lchž si , P°P*edí al>' unylá SI Mý?^ nestrp " '^M^ ^ au^'t^^ ^^^’^ I 
■ ^yt^ ^—y ?ádné objev, ^ nC’ ^níkľM' |

/.'r'^ Pboé "í.31'^ se dneÍgbíL- ^^ bra j ící’ľ®L 1 ^e B 
H . 'odoxním ^riová «ÍGtn, dokáže °Zre'3">ě Cela ■

n^áio;:^ '-to ^á;s^ka n;nt^ g

a ^i,;.- by to návát%^kud Jin, kJ^^ Achab "n" ’̂ B 
kapely t e *-"J-nd. az . švu], c Klubu ~Schází 2 u ek a jestli.-’ Banciu 1 v^iio r < k°ně. ■ 
Oestou - ohovního odka "^ Prvotn, 'reuje k^tarí ,'ani'1lo Eg
ríct' že by "ÍŽ iae p^kaľ Mně bxlan ?n('ace ^chto ' Ieadee ■
Pavl,ůek ^ se C.A Bf^kat n an chL »

■ '""PUSO, ‘

1 knopfier n

HMHII^ -twwovnano^- •
nakládá klubovou

, C.A. Band isvo“u podle mého náboru „..-travagancem i a
trsátka^ říci, z« J-’ všelnak/mi podobnou
nástroj <> ^hluSuil decibely a ^ večerech lakomí ^^ ^

kaPí rozumět i testom. avláSt když _ s® společných
navíc ie - vřele doporuč«> • nedostatku nekt- ^ obvykle
dramaturg' střídají. Jedni™/- ^ přítomné Spatné.
Hod'ne « - - ^ tet'- ' ^^ nemuse^ h 1Q unás

k 1UD°7"obdobného ražerd^ sTp b/ ^' řady ^
^toU^^^ ^Ty1 o ÄnDUel dopnout, 

není mnoho n rázne, že „
i nvch vykročil/ ^^emným začátkem

podo.j-. smyslu. «-.dskÝ večer by' ’ ' ' í - by v tomto’ÍSrVU»!. ’»vy. WU •>•"

n m««"»-»«»r~, " MA.->f O’"' vodo««
íx4 />•«/.. ss,- x--

líľií' 1 n -rybného mate vah
ušte něco P

9. 2. 92   R. Neuwirth
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octová nebeská bouřka. kolik procent národný dnes schopno I 
pochopit cosi O kulturním dědictví. ktere nam ýe ý pr'° ^ 
^nechali a zamyslet se i nad kulturou ž.vota, který tu „ustane 

po n ás. . . , i ,- celková kulturní způsobilost naroua.
pozakrývaná výdobytky maloměšťáckého 
chápáni žiVota měla postupem nejspíš 
možnost výkrysta«! izovat v cosi z čehož 
lze brát.’aniž by'toho zase tolik kdo 
chtěl jako protihodnotu zpět, o.- v^ 
pouhé porozuměni a nezájem- ke vs^mt>co •
se děje kolem nikoho mnoho nesto, i..
Po nás potopa. -

Vládní zdroje prostřednictvím veškerých eueiovacich prosv- 
pofňukávají o nedostatku financí, jichž se zKratxa nedos 
vzhledem ke stavu naší ekonomiky je i zre,^ X. Z *i
nebudou. A když, tak snad na úkor čehosi l1®“^ XXivnich 
ne v Finanční efekt by snížením pocetní-h «t ovu r _pr e„ 1 zn i 
složek ministerstva vnitra a ŽIVOTNÍHO PRObTRpD-j iste nebyl

I zanedbatelný a par miliónů složených na konto ministerstva^oo^ /
I by se také vyjímalo lépe na pročištěni odpadu ý(\ ftnáňčni
I výrobní sféry - atmosféry. Na určitých místech pro -

prostředky nejsou a naopak na místech kde by se nejake "^X 
i nimi lze jen těžko disponovat jinak, než k čemu jsou v rámci

určitého fondu určeny. Mnohdy jsou takto stát isice utraceny Z 
tam kde jich není akutně třeba. A to je jen z jediného důvodů 
že totiž vyčerpány být musí a předpisy jiné využiti nedovoluji.

' Výraz ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ musíme chápat komplexne, není to přeci
| jen problém popílku, smogu, kyselých dešťů. dusičnanu freonu a 

zhovadilých milovníků víkendových lesních povyražení Nesm me
i zapomínat ani na více než tř icet i le té bezuzdé drancován i esn^
1 porostů k získávání devizových prostředku potřebných ke - epšení 

platební bilance našeho státu, našeho hospodářství. Zbyly nam 
tedy z velké části těžbou zaneřáděné lesy, eroze. polomy Máme 
rychlenou zeleninu, stačila by tedy jen maličkost .ry^!  ̂
lesy Vždyť strom vyroste zhruba asi tak za 80 let_ Stejne 
macešky jako samotný stát se alek české krajine zachovaly i

. jednotlivé součásti národního hospodářství - výrobní podniky a 
organizace všeho druhu. Zdá totiž z jejich -«"^’^

’ notoricky známé důsledky výrobních procesu. Mnohé z podniku s 1 za 
léta existence vypěstovaly domácí výlučnost, prode1ečnost. malou 
konkurenceschopnost. Ani tyto chronické neduhy ovsem nikomu ani 
zdaleka nevadí v tom, aby si ještě jednou neuplivly.

I faf^vinA ;:xvi:f nai ni. zasypávaní,

[před očima. A nabubřelé, Pyšn  ̂V^ačn^ ’ 1
pronikají do mozku abv /c^+t < ne ve^Z plne slov nám■ zduřelé vytryskly nos /SOtv%u^í =voj i nutnou cestu/ většinou 

1 si můžemí v^<Xt neL^"' výtisku denního tisku

■ řečnickými obratv a , «oni i c^tit mnohými

"i—~ f- - H?™™
neznámľ kď^si u:X^nLäľrhk° Pŕeci-M” na SVěd°aí ^ kd°^ 

I neměnícího se anonymního 62 ľ* "^^ ! Ale V dobách veskrzenemožné příp^é^Xt nié ^X^n^T ^^T" ^ 

4 dvaceti by stejně Z najit a vina jednono či

| -K;P“:ä^~ ^ ^»
atu dnes jistě nemilé výsledky statistik m*

zdravotnictví vvka^iHí -z- statistik ministerstvaZkrátka proč ZatTst k/ "^ Jemné skutečností. Není už 
statistikami se chlubitprůměrný věk obyvatelstva ale naoeet ' še se nezvyšuje

cukrovkou srdce pracují b P k narustá počet onemocnění
tolik co' ^7^1^^ "dZřt dX™ ^ ^ ^ ^  ̂

ochablost mládeže nezakryt obre jako vždy, tělesnou
úmrtnost novorozeňat a Z ^ ^okázalejší spartakiáda, 
Postižených m!t!k «er« j P°LratŮ se nedotýká . jen
být výjimkou st™ v onemocnění malých dětí přestávají

, j mxou, stejně jako nemocí horních cest Zzažívacího traktu nejsou ničím neobvyklým v dýchacích, poruchy 
kosu čím 411 častěji drnová vykly ' rakovina brousí smrtce
na kterém mohou nerušeně bujet a ľéf3“^“^1 P°Lřebné Podhoubí 
návyk spotřebního způsobu Iľvota vat k d?k°balost, vypestovaný, 
nám též neobrátí zády k sám většiny obyvatelstva se’k' ”1

konečňľXuľľ^aíoľňí ^í3^1"* ekol^idká situace snad 

pozemských statků spolu se^sLnot««1'3'^*10 pl-nění domácích \ 
životrfí prostředí poplivané X“ 1 (Užívate 1 i k činům. Ono I
dohromady ani desen é tn ^r ^^ "’'""^ ne^ dát 
radikální řez Nakope aÄl tZ ľ T “k*^ B^^—*. ale 
Je dnes v »ódě ^^t teda Hľo" ľ" j^ ne2aŠkodí ■ ekologie 
silnice, tam se to zas ™ v Pohovku, vyhodíme ju u 
zbylý zbytek ľ tak moc nebere. Svatá pravda. Nějaký ten ipo»o.ty SXw “Xľ f •”"“"•■ .“«'“Mr»»

JEN JEDEN ROK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ



í Vysočiny už také není to co kdysi /’«ale ono toho jako dřív není už 
hodně/ a sve dělá i vzdušné proudění export - import. Protože se 
exhaláty místním lesům přeci jenom ještě poněkud vyhýbaj í. láká

■j nevysoká pahorkatina opět k oddychu a kochání se. I unás na 
Vysočině ovšem i smrky s ostatními jehličnany přicházejí na to. 
že nejnovější světový trend je - nazrzlý přeliv. Takže i zde 
nastoupila civilizační politika státu a jako hříbečky po dešti 
vyrostla a rostou rekreační dómy - asi z rodu těch, které uz 
vyšší masívy nestačily vstřebat.

Lesy řídnou a řídnou. asfaltové parkoviště se lesknou mogulem. 
vodní plochy nepŕibývají, brizolitové budovy cpi kuchyňským i 
výpary. motorová populace popíjí své moky v hospůdkách všech 
cenových relaci, sluníčko taje na všechny stejné. smetiště za 
vesnicemi už nikoho nestraší ani ve spánku, je tu další mel iorace 
jako prostředek živné síly roztoku pokroku, kolem značky POZOR 
ZVĚŘ! právě projíždí kolona Liazů s nákladem betonových stěn pro 

| nové rekreační středisko pro takypotřebné.
3 Jako vzorový příklad naprosto neuvážené, mylné a nebojím se 
| říci i zločine výstavby dalšího monstra ROH jsem si vybral právě 
5 dokončovanou stavbu budovy s kapacitou 240-300 lidí + 60
| zaměstnanců přímo v srdci Žďárských vrchů. Už jen za samotné 
| arch itekton ické řešení, by odpovědný, státem vyučený umělec, 
- zasluhoval postavit před soud. Zmíněná budova je postavena na 
" břehu Milevského rybníka u obce Mi lovy /asi 10 obyvatel s 

razítkem trvalého pobytu/ patří do okresu Zďár nad Sázavou. 
Rekreační zařízení bude v provozu po celý rok, takže krajina si 
neodpočine ani v zimě, kdy počet turistů klesal zpravidla na 
třetinu. Přímými, sousedy monstra je mnoho rozličných chat, 
chatiček a budov sice podstatně menších. ale připočteme-1 i

ľ ostatní "stovkové" chaty - podnikové z nejbližšího okolí, můžeme 
Jsi udělat celkem dobrou představu o míře zalidnění. M i 1ovský 
i rybník Z6,5 ha/ přitom v letní sezóně využívá veškeré osazenstvo 
í všech podnikových i soukromých stavení i s campem. K těmto se 
{přidávají stovky občanů z nedalekých vesnic spolu s "jen" 
-projíždějícími. Asi o kilometr dál je nedávno napuštěný rybník 
5 Slatinský /lha/, ke kterému se ovšem vydá málokdo. Mimo několika 
k soukromých objektů zde není žádné sociální zabezpečení. V 
j nejbližším okolí pak zbývá už jen rybník Křižánecký /6 ha/, v asi 
? 3km vzdálené obci Křižánky. Ale i zde jsou podniková stavení a 
■ zástupy "lufťáků".

” HORÁM ZVONÍ HRANA, HURÁ NA VYSOČINU ! 
b/ -

Českomoravská vrchovina byla odjakživa ^známa jako chudý, 
kamenitý a čistý kraj. Pole za polem každé jaro kamením 
požehnána, skromné baráčky krčící se ve stínu majetnějších 
statků. Krajina panenská. opomíjená. krajina poněkud stranou. 
Kdysi.

Dnes je mezi kopečky-^ vidění stejný život jako kdekoli jinde. 
Stírá se rozdíl mezi částem a vesnicím,i mezi donedávna čistou 
krajinou a průmyslovými ag1omeracemi. Vcelé své kráse už i taůy 
postává hochštapler průmysl, ale protože kamením se lidé dost 
dlouho živit nedokáží, nemůžeme mu to zase tak moc zazlívat. Není 
ovšem průmysl jako průmysl, takže relativně čisté ovzduší

vysoko a pokud jde
souhlasit. Hlady zde rozhodně nikdo neumře. Překotná snaha v péči ] 
o člověka má ovšem i své stinné stránky. Znásilněná příroda ve 
svém nitru Ukrývá nemálo cizorodých tělísek, která se pomalu ale i

í jistě začínají podobat rakovinnému bujení, proti kterému / stejně 
jako v lidském těle / lze zahájit účinnou léčbu jedině v tom 
případě, začne-li včas. Mnoho míst ČSR je označeno za rekreační 
oblasti. takže by mělo být jen v pořádku, jestliže se jich 
patřičně využívá. Slovo využití se ovšem dost podobá slovu 
zneužití, takže se nabízí otázka, kam až jsme to všemožnou péčí o 
člověka dospěli. Národ nejsme jen my, lidé - národ představují i 
nesčetné instituce, výrobní i nevýrobní organizace, 
zamestnávající potřebné pracovní síly o něž je třeba se také 
nějakým způsobem postarat. Jedním z příkladů může být vznik 
poválečného fenoménu - rekreace s ROH. Dlouholeté hromadné 
stěhování odborářů do všech možných koutů republiky za oddychem 
přináší své plané plody právě dnes. Kolik kdo z nás rekreačních 
lokalit poznal i ve svém nejbližším okolí nechám na uváženou 
každému jedinci, ale v každém případě se na rychlém chátrání 
Přírody kolem nás podepsala i nespoči tate1ná stavení, rozsetá 
bez většího uvážení po všech pohořích naší země. Chaty, baráky, 
hotdy, ozdravovny. rehabi 1 itační zařízení, rekreační zařízení i 
sportovní střediska se všemi možnými areály jistě slouží a 
sloužit budou pracujícím k relaxaci - zahánět myšlenky na 
zbytečně roztopené tavící pece, dusné školy a kanceláře, stresy 
apod. Bylo vybudováno hodně mamutích rekreačních zařízení s 
kapacitou i 300 osob + odpovídající počet personálu. V 
soc i a 1 i st i ckém státě si. mamuty mohou dovolit jen mamutí 
organizace jako je ÚRO, takže zbývající většina budov mezí lesy a 
rybníky patří továrnám a jiným organizacím a obsah zpravidla 
nepřesahuje 1OOks. A přes nepříliš velké omezení se zvesela znovu 
a znovu staví dál a dál, znovu přestavuje a upravuje, rozšiřuje. 
Jenomže všeho moc škodí a stokrát nic i vola umořilo!

Šumava, Jizerské hory. Krušné hory, Krkonoše, Orlické hory. 
Jeseníky, Beskydy jsou přecpány dusajícím národem domácím i 
zahraničním a snad se vbzku dočkáme i chvíle, kdy na vrchol 
Ještědu /zítra to může být jiná hora/ konečně zavítá některý ze 
známých ho 11ywoodských režisérů, natočit exteriéry svého 
nejnovějšího hororu. Za devizy.



Agentura AZYL CICHR SOUND 

uvádí skupinu

Marilyn s Army

. , r o UM Hradiště, 7.3. Jihlava,
5.3. Bratisiava, 6.

R 93 Praha - Bunkr, 10.3. Litvínov. H 3 Plzeň.
8.3. Brno, 9.3. ana

T-nto -lánek v-šel ve ”VYSOČ,- ČIHUÉ" č. 1. S odstupem oasu se 
změnilo. Přesto si myslíme, že je i unes 

natolik alKmU že s ním chceme seznámit mnohem více lid: nes 

se podařilo při prvním vydání.

édém které měly před velmi krátkou n : V-nuneme ho našim Viacom. r v _ i - r , , g _
moC-ost Vést na Milovech, přímo v popisovaném objektu 

ne-ýnem "Devět skal”/. jednání o naši další budoucnost.
našeho svátu. Doufáme, že nebude stejně chmurná, jako je cnmurna 
výše zminěná bujova.

redakce

Í
 Přírody Hadem celého

odpadních vod ~ n ^^^tu, se d ' PT° tento kousek 
Objekty. T»k^ v ^^ Se opojný i ^ý^ ^t.čky 
by čističky ne d ‘ kZ 33 —bstrum s rekreaôní

okresu ceik- monst-

■■^f ^ ^ *“pu starostí ^He::.^^ bk ľ ^t^“ jesL1‘

Hl‘š::“^“"'^^;^ s «s f*""*1
rosu.ktsry se snad ^ — ‘ ^u'CoľXu0 n^rr^r3"^0 * I

Hlasuji tímto „ , - ’ ld V ■
sa okamžité, def i n । t ■

využití4alS1 v^stavbé rekreačních neodvoIateIné STOP! ■

* ^^ 2axa2 dalších i
aÄXIn£:ly ^-W-íi ýjanľ-LT ^^ B

Záka^ jaKkoli politicky ■ ’
— - všechny a za všechnv H J

květen 1989, -pr- 



Proč čistá stránka? 

Zde mohl být Váš článek !



Nezávislý kulturní samizdat "VYSOČ. - ČINNÁ"
Vychází pod KRUHEM NEZÁVISLÉ KULTURY, 
vydává NEZÁVISLÉ TISKOVÉ A DOKUMENTAČNÍ 
STŘEDISKO "VYSOČ.- ČINNÁ".
Kontaktní adresy;
R. Neuwirth, Studentská 10/48, Žďár n. Sázavou 4 

591 01
V. Bukáček, Tvrz č. 6, Žďár n. Sázavou 1, 591 01 
Redakce se zákonitě neztotožňuje s obsahem všech 
otištěných příspěvků.
Použité fotografie, pokud není uvedeno jinak, jsou 
použity z archívu střediska.

Vychází občas, jak materiály a finance dovolují.




